Mod fælles mål  - sammen tager vi skridtene.”At kunne hjælpe børn og familier til trivsel og udvikling, - og fejre de små sejre med det.”

”At arbejdstiden er fleksibel og dagene varierede.”

”Sparring og vidensdeling”

”Alsidigheden og de faglige muligheder”

”Ordentligheden og det faglige miljø”

”Følelsen af anerkendelse og medansvarlighed”

Medarbejderne om det bedste ved deres arbejdsplads


Vil du følges med os?

I Kerteminde Kommune er vi ambitiøse, nytænkende og fremsynede, når det gælder børnene og de unge. 
Vi vil kunne møde det enkelte barn og dets familie dér, hvor de er. Vi vil kunne indrette vores støtte til dem og deres behov – gerne hjemme hos familien selv eller i familiens nærområde.
Vi arbejder tværfagligt og sammen med familien på at forebygge, at barnet og familiens udfordringer eskalerer, og på at understøtte forældre og barn i at overvinde udfordringerne og igen mestre eget liv. ”Spændende og mangfoldige arbejdsopgaver”

”Gode kollegaer”

”Stemningen blandt  kollegerne er god”

”Jeg får koblet teori og praksis i arbejdet med børnene”

”Gode kolleger og et rart arbejdsklima”

”At borgeren støttes gennem det tværfagligt samarbejde ”

Medarbejderne om det bedste ved deres arbejdsplads
· Der er brug for mig – det betyder noget at jeg kommer
· Her er frihed under ansvar
· Jeg ser at indsatsen giver mening for de unge
· God arbejdsstemning, gode kolleger og god ledelsesform
· Vi passer godt på hinanden


Samarbejdet med familier og med vores kolleger er præget af anerkendelse, ordentlighed, troværdighed og kreativitet. 
Vi er altid på vej mod bedre måder at understøtte børn, unge og familier på og udvikler aktuelt:
· Et tværfagligt sammensat babyteam, som arbejder intensivt i nybagte familier, hvor der er bekymring for barnets udvikling og trivsel.
· En udvidelse af vores dagbehandlingstilbud til børn med behandlingsbehov, så barnet kan  starte allerede ved 3 år.
· Det familiebehandlende arbejde i familier, der midlertidigt bor i Villaens fleks-lejligheder.
· Et gruppetilbud til børn med angst byggende på den neuroaffektive udviklingspsykologi.




Er udfordringer så store, at et barn ikke kan bo hjemme længere, prioriterer vi, at barnet bor i normaliserede rammer med rum til, at relationen til familie og netværk kan bevares og udvikles. 
En trekløver af specialiserede tilbud”God mulighed for at blive udfordret og udvikle sig på både det faglige og personlige plan. Gode muligheder for faglig sparring, supervision og input fra dygtige kolleger” 

”Her er frihed under ansvar”

”Jeg ser, at indsatsen giver mening for de unge”

”God arbejdsstemning, gode kolleger og god ledelsesform”

”Vi passer godt på hinanden”
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Vores specialiserede dagbehandlingstilbud til børn og deres familier er samlet under én fælles leder på to matrikler i nærheden af hinanden. Det har gjort det muligt for os at skabe et frodigt flerfagligt miljø, der kan handle helhedsorienteret og tværfagligt i understøttelsen af familierne, - og hvor vi kan udvikle indsatserne gennem tværfaglig sparring og refleksion.
Trekløveret favner Familiehuset, Kontaktpersonkorpset og Børnenes Hus.
Familiehuset er kommunens dagbehandlingstilbud til familier med børn i alderen 0-18 år og varetager opgaver i det forebyggende og primært på det specialiserede område.  
Tilbuddet omfatter familiebehandling, råd og vejledning, praktisk pædagogisk støtte, terapeutiske forløb til børn og unge, psykologiske undersøgelser og gruppeforløb. Vi arbejder både i Familiehusets lokaler og i familiernes hjem afhængig af opgaven.”Flexible arbejdsopgaver med opgaver alene og i fælles teams”


”En arbejdsplads med faglige forskellige kompetencer og med høj etik og godt kollegialt sammenhold”

”Jeg er selv er med til at skabe min arbejdsdag, indholdet og tiden.”

”Det kollegiale sammenhold. Her er en hel særlig varme, rummelighed og respekt for hinandens personligheder, kompetencer og medlevende i hinandens faglige verdner. Vi passer godt på hinanden hele vejen rundt ”

Medarbejderne om det bedste ved deres arbejdsplads

Kontaktpersonkorpset er professionelle voksne, som tilknyttes unge, der i en periode har brug for en nærværende og tydelig voksen i sit liv. Kontaktpersoner tilbyder både individuelle forløb og gruppeforløb
Børnenes Hus er et socialpædagogisk dagbehandlingstilbud til 8 børn i alderen 6-12 år med et væsentligt behandlings-behov eks. en tilknytningsforstyrrelse.
I Familiehuset. Børnenes Hus og Kontaktpersonkorpset er ansat faglige koordinatorer, der sikrer, at der skabes rum for kollegial sparring. Sammen med lederen står de også for den faglige udvikling. Koordinatorerne tager hånd om, at nye medarbejdere introduceres til arbejdsgange, metoder og kulturen på stedet. 
Vores metode og tilgang”Vi har hjernen og hjertet med på arbejde” og
Lederen om medarbejdernes særlige kendetegn.

Vores metodiske grundfjeld er den systemiske tilgang. Vi har barnet i centrum og arbejder relations – og ressourceorienteret med børn, unge og familier. Vi er stolte af at være:
Et fleksibelt tilbud med barnet og familien i centrum, hvor vi leverer en sammenhængende og faglig optimeret indsats, så barnet, den unge og familien igen mestrer eget liv.

Vi er optagede af den neuroaffektive udviklingspsykologi og udvikler vores viden løbende. Vi bruger theraplay aktiviteter i arbejdet med børnene. Ligesom vi bruger den neuroaffektive analysemodel i tilrettelæggelsen af vores indsatser.
Vores kollegiale fællesskab”Det kollegiale sammenhold”

”Behandlingsarbejdet med børnene, hvor dagene ikke er ens.”

”Høj faglighed”

”Følelsen af at gøre en forskel”

”Hverdagen er aldrig den samme”

”Mine kolleger.”

Medarbejdere fra Børnenes hus om det bedste ved deres arbejdsplads



Vi er fagligt set en sammensat flok, der består af familiebehandlere, pædagoger, psykologer, familiekonsulenter og kontaktpersoner. 
Vores samarbejde og omgang med hinanden er kendetegnet af ligeværd og loyalitet.
Vi møder hinanden ligeværdigt og ser vores faglige forskelle som en force i samarbejdet om børnene, de unge og familierne.
Vi er loyale over for fællesskabet, opgaven og relationerne og bærer den loyalitet ind i arbejdet med børnene, de unge og familierne. 







