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Job- og kompetenceprofil

Pædagogisk leder for trivsel og læring på Vestre Skole
 
 
Baggrund og fakta om stillingerne 

Vestre Skole søger udviklingsorienteret, engageret og tydelig pædagogisk leder, som vil bidrage til et stærkt og positivt læringsmiljø for både børn og voksne. Vi har brug for en leder, som er tovholder for trivsel, læring og mestring primært for vores elever i SFO-børn og indskoling. 
Stillingen bliver en del af et nyt ledelsesteam, og du har derved mulighed for at være med til at sætte dit præg på opgaverne og udviklingen. 
Vestre Skole er en to- til firesporet folkeskole med ca. 500 elever fra børnehaveklasse til og med 9. klasse. Skolen er placeret i hjertet af Viborg, og er en udviklingsorienteret og vidensskabende skole, som rummer udfordringer og udvikling for alle elever. Vores motto er ”Plads til alle – men ikke til alt”. Engagement og kvalitet i undervisning, læring, fritidstilbud og samvær er hovedhjørnesten for vores skole. Vi arbejder for at skabe rum, så alle skolens børn udvikler livs- og handlekompetencer samt klare værdier. Vi bygger vores værdier på Viborg Kommunes værdier om MOD, Mangfoldighed, Ordentlighed og Dygtighed. Visionerne bliver til virkelighed gennem en faglig og socialt engageret undervisning med udgangspunkt i individuelle udfordringer, oplevelser og fordybelse. Skolens dagligdag foregår i et forpligtende fællesskab i gensidig tryghed og respekt. 
Der er ansat ca. 60 medarbejdere til at sikre, et trygt og godt læringsmiljø for eleverne på Vestre Skole. 
Vestre Skoles vision er: Vi er ét personale - der er fælles om at løse kerneopgaven.
Du bliver en del af et stærkt og erfarent ledelsesteam, som samtidigt er et nyt team på Vestre Skole, hvor samarbejde og fælles refleksioner er bærerende. 

Ansvarsområde, organisering og referenceforhold 

Du refererer til skolelederen og kommer til at indgå i et tæt samarbejde i et engageret ledelsesteam med skoleleder og tre pædagogiske ledere. Derudover består kontoret af en skolesekretær og en administrativ specialist.
Skolen er afdelingsopdelt og organiseret i selvstyrende teams, der arbejder tæt sammen om undervisningen, skoledagens planlægning, anvendelsen af afdelingens ressourcer og de daglige udfordringer.
Dine primære opgaver vil være at have fokus på trivsel, læring og mestring, og her vil du få ansvaret for:
· Udvikling af en pædagogisk og didaktisk tilgang, der optimerer elevernes trivsel, læring og mestring i SFO og indskoling
· Faglig og pædagogisk sparring med personalet
· Personaleledelse og personaleudvikling af 15-20 medarbejdere – pædagoger og lærere
· Afholdelse af MUS-samtaler
· Elevsager jf. Den tværfaglige model – fokus på elevernes faglige og sociale trivsel
· Klassekonferencer i tæt samarbejde med læsevejleder/ordblindevejleder
Derudover skal du:
· Understøtte og videreudvikle på vores teamsamarbejde i samarbejde med ledelsesteam
· Indgå i et tæt samarbejde med skolens eksterne samarbejdspartnere 
· Have fokus på elevernes dannelse, læring og trivsel som fundamentet for deres hverdag
· Indgå i ”det store hele på Vestre Skole” – være med til skabe sammenhæng
· Være klar til at påtage dig uventede opgaver i en hverdag med fart på, herunder tage de ”nødvendige” samtaler med elever/ forældre i komplekse situationer
· Være en del af et spændende og udviklende miljø, hvor vi kan udfordre og inspirere hinanden 
· Hjælpe med vikartelefon 
Væsentlige opgaver og udfordringer 

Som pædagogisk leder bedriver du ledelse tæt på praksis og understøtter og udvikler løbende skolens kerneopgave. Vi har brug for en leder, som kan gå forrest i skolens udvikling af trivsel, læring og mestring igennem gode processer med medarbejderne. Det er vigtigt, at du er bevidst om dine kompetencer og er klar på at sætte dem i spil. Det er en forudsætning, at du vægter relationsarbejde højt – både på elev- og medarbejderniveau, og dit børnesyn og medarbejdersyn er anerkendende og inkluderende. Vi er en mangfoldig skole, hvilket vi ser som en styrke i vores dannelsesproces. Vi håndterer forskelligheder godt, og arbejder målrettet på at rykke elevernes faglige og personlige udvikling. Vi forventer, at du indgår i dagligdagen, hvor du bliver et synligt og kendt ansigt for både børn og voksne på skolen.
Vestre Skole er en skole, hvor vores fælles opgave er at danne børn og unge, så de kan træffe gode valg hver især for deres fremtid. Det gør vi ved, at elever, forældre og lærer vil fællesskabet og sætter høje krav til den daglige trivsel og læring. Det arbejde skal du være med til at fortsætte og understøtte på et forpligtende, professionelt samarbejde med alle skolens aktører.
Du bliver pædagogisk leder for en harmonisk kollegagruppe, der har fagligheden i centrum, er gode til at sparre med hinanden, og som ønsker at være ét fælles personale. 

God ledelse i Viborg Kommune 
 
Ledelse har en afgørende betydning for at Viborg Kommune kan nå sine visioner og mål. I Viborg Kommune bygger ledelse på et rodfæstet fundament af fælles principper og forventninger til god ledelse.  
 
Viborg Kommune er en organisation ledet på værdier. Der er en grundlæggende tro på, at vi opnår de bedste resultater, når den enkelte kan træffe selvstændige beslutninger, som er styret af de politisk vedtagne mål og de grundlæggende værdier, så den ansatte kan benytte sin viden og sin sunde fornuft. 
Fundamentet for ledelse i Viborg Kommune er et fælles grundlag for god ledelse på 4 niveauer: Leder af medarbejdere – Leder af leder – Chefer – Direktører. Målet er et sammenhængende ledelsessystem, hvor alle er fortrolige med egen rolle og funktion samt samspillet med øvrige ledere i ledelseskæden. Det handler om at spille hinanden gode.  Byrådet i Viborg Kommune vil skabe større værdi, helhed og sammenhæng for borgerne. Derfor har byrådet vedtaget en sammenhængsmodel, der danner grundlag for den politiske styring og synliggør de højest prioriterede målsætninger. Læs mere om Sammenhængsmodel, værdier, ledelse og samarbejde i Viborg Kommune her: Vores værdier, ledelsesgrundlag og MED-aftale - Viborg Kommune.  
 
I direktørområdet Børn & Unge har vi en fælles mission: Børn og unge skal have lys i øjnene og mestre eget liv. Vejen dertil kalder vi ”Forskellige i fællesskab” – et forpligtende samarbejde, hvor vi er insisterende og nysgerrige på hinandens potentialer, på at udfolde den relationelle kapacitet og på at skabe produktive relationer – både til børnene, til deres familier og til hinanden. Vi vil sikre progression og sammenhæng for børnene og de unge gennem fælles mål og fælles børne-, forældre-, lærings- og samarbejdssyn. Vi bruger data som afsæt for dialog og adfærdsdesign til at gøre de rette handlinger til det naturlige valg i hverdagen.   
 
Med Sammenhængsmodellen og Forskellige i fællesskab er vi i det samlede Børn & Unge i Viborg Kommune startet på en rejse, hvor det fælles er afsættet for at bringe det specialiserede i spil. 
 
Kvalifikationer og kompetencer 
 
Med udgangspunkt i de personalepolitiske værdier og de overordnede forventninger til god ledelse i Viborg Kommune, herunder de specifikt formulerede kompetencer for profilen, har vi følgende forventninger til pædagogisk leders faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer. 
 
Faglige kompetencer 
Det forventes, at du har:
· Relevant uddannelse som lærer eller pædagog gerne suppleret med en lederuddannelse
· Erfaring med trivsel og læring samt relationsarbejde
· Arbejder systematisk og struktureret, og har evnen til at omsætte indsamlet viden til praksis, som afsæt for din læringsledelse
· Blik for progression og høj elevtrivsel. Du ser det som en naturlighed at involvere medarbejderne
· Interesse og indsigt i det specialpædagogisk felt 
· Interesse og indsigt i at tænke i mellemformende praksis

 
Ledelsesmæssige kompetencer 
Det forventes, at du: 
· Arbejder anerkendende og bidrager til en involverende og inkluderende kultur for både elever og medarbejdere, så trivsel og læring styrkes og udvikles
· Arbejder visionært, strategisk og procesorienteret med at videreudvikle det pædagogiske og faglige læringsmiljø på skolen. 
· Er en handlekraftig og medinddragende leder, en inspirerende rollemodel der tør gå forrest og vise vejen. 
· Er en tydelig og motiverende samarbejdspartner, der ser værdien i at være til stede i praksis og lede tæt på.
· Er en god kommunikator og formår at komme i dialog med, og kommunikere til medarbejdere, elever og forældre. Du formår derfor klart at kommunikere både holdninger og visioner, med respekt og forståelse for kultur og historik på Vestre Skole.
· Kan lytte og træffe beslutninger ud fra fællesskabet, og hvad der er til gavn for Vestre Skole.
· Vil vores elever og familier det bedste – også ift. De børn og familier som kan have udfordringer jf. sprog og baggrund.
· Er konsekvent – én man ved, hvor man har, overholder aftaler og følger op på det, som aftales

Personlige kompetencer 
Det forventes, at du: 
· Er synlig, nærværende og tilgængelig for både elever, forældre og personale 
· Er tillidsfuld og har overblik
· Er imødekommende og fordomsfri
· Har tålmodighed og kan lytte
· Har stærke relationskompetencer
· Har humor og et godt humør
· Er nysgerrig og tør udfordre
· Er indstillet på at gå en ekstra mil og følger opgaver til dørs
· Er visionær og handlekraftig
 
Tidsplan for ansættelsesprocessen 
 
Der er i forbindelse med ansættelsesprocessen nedsat et indstillingsudvalg bestående af 2 ledelsesrepræsentanter samt medarbejdere og skolebestyrelsesrepræsentanter.
Ansøgningsfrist: 
Frist for ansøgning er søndag d. 9.juni 2025
Samtaler 
1. samtale afholdes torsdag den 19. juni 2025, og 2. samtale afholdes tirsdag den 24.juni 2025.  
For ansøgere, der går videre til 2. samtale, bliver der udarbejdet personprofil, hvor der i den forbindelse vil være en tilbagemelding mandag den 23.juni 2025 med en konsulent fra Viborg Kommunes HR-afdeling.  
For yderligere information om jobbet som leder er du velkommen til at kontakte skoleleder Hans Nyholm på telefon 29 64 50 11 eller mail 7HN@viborg.dk
Vi viser ikke rundt, før du er indkaldt til 2. samtale.
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