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Job- og kompetenceprofil for afdelingsleder til Houlkærskolens 
mellemtrin

1. Baggrund og fakta om stillingen

På Houlkærskolen ser vi skolen som en bærende søjle i vores lokalsamfund. Skolen er en central aktør og spiller en afgørende rolle i at styrke sammenhængskraften i Houlkær. Samtidig bidrager skolen til børns og unges faglige, sociale og demokratiske dannelse. Ledelse og samarbejde bygger på Viborg Kommunes værdier: Mangfoldighed, Ordentlighed, Dygtighed og MOD. Disse værdier er forankret i kommunens ledelsesgrundlag og MED-aftale og danner rammen for vores fælles indsats omkring skolens kerneopgave.

Som en del af Børn & Unge i Viborg Kommune arbejder vi med udgangspunkt i de fire fælles syn – på børn, forældre, læring og samarbejde – og med den foretrukne praksis, hvor vi starter med læringsmiljøet og skaber variation, der giver plads til alle.
Gruppettoen er et konkret eksempel på denne tilgang: Et lokalt forankret, almen-specialiseret tilbud, der understøtter inklusion og fællesskab ved at skabe nye veje for børn, der har brug for særlige rammer, men stadig skal høre til i det lokale skoleliv.
Vores skoleplan er et vigtigt fundament, der skaber forudsigelighed og balance i det daglige arbejde, giver tydelige rammer og understøtter lærerne i at lykkes med deres opgave. Et godt arbejdsmiljø og et stærkt, professionelt fællesskab mellem ledelse, medarbejdere og tillidsvalgte er afgørende – og prioriteres højt på Houlkærskolen.

2. Ansvarsområde, organisering og referenceforhold

Afdelingslederen for mellemtrinnet har ansvar for at omsætte skolens værdier og fælles syn til praksis i hverdagen. Du skal:
· Skabe rammer for et forpligtende og tillidsfuldt samarbejde, hvor professionel dømmekraft og fagligt skøn er i centrum.
· Balancere tydelige rammer med professionel frihed – til gavn for elevernes læring og trivsel.
· Udvikle læringsmiljøet, så alle børn får mulighed for at deltage, trives og udvikle sig i fællesskabet.
· Sikre, at handlinger og beslutninger tager afsæt i Viborg Kommunes børnepolitik: Alle børn skal have lys i øjnene og mestre eget liv.

Afdelingslederen indgår i skolens ledelsesteam og samarbejder tæt med øvrige ledere, bestyrelse og medarbejdere. Du skal bidrage til et godt arbejdsmiljø, hvor humor, åbenhed og engagement er grundlæggende værdier.

3. Væsentlige opgaver og udfordringer

Afdelingslederen skal:
Lede medarbejdere og teams, hvor fællesskabsløsninger og støttestrukturer prioriteres frem for enkeltstående tiltag.
Samarbejde med forældre, kolleger og eksterne aktører med udgangspunkt i de fire fælles syn:
· Alle børn har værdi og potentiale.
· Forældrene er de vigtigste voksne i børns liv.
· Dynamisk læringssyn – børn lærer på mange måder.
· Forpligtende samarbejdssyn – hjælpsomhed og brobygning mellem fagligheder.
Skabe et trygt og udviklende miljø for både børn og voksne, hvor relationer og fællesskab er i fokus.
Være synlig og nærværende i dagligdagen, både for medarbejdere, børn og forældre.

4. God ledelse i Viborg Kommune – forventning til afdelingslederen

Ledelse har en afgørende betydning for at Viborg Kommune kan nå sine visioner og mål. I Viborg Kommune bygger ledelse på et rodfæstet fundament af fælles principper og forventninger til god ledelse. 

Viborg Kommune er en organisation ledet på værdier. Der er en grundlæggende tro på, at vi opnår de bedste resultater, når den enkelte kan træffe selvstændige beslutninger, som er styret af de politisk vedtagne mål og de grundlæggende værdier, så den ansatte kan benytte sin viden og sin sunde fornuft.
Fundamentet for ledelse i Viborg Kommune er et fælles grundlag for god ledelse på 4 niveauer: Leder af medarbejdere – Leder af leder – Chefer – Direktører. Målet er et sammenhængende ledelsessystem, hvor alle er fortrolige med egen rolle og funktion samt samspillet med øvrige ledere i ledelseskæden. Det handler om at spille hinanden gode. 
Byrådet i Viborg Kommune vil skabe større værdi, helhed og sammenhæng for borgerne. Derfor har byrådet vedtaget en sammenhængsmodel, der danner grundlag for den politiske styring og synliggør de højest prioriterede målsætninger. Læs mere om Sammenhængsmodel, værdier, ledelse og samarbejde i Viborg Kommune her: Vores værdier, ledelsesgrundlag og MED-aftale - Viborg Kommune. 

I direktørområdet Børn & Unge har vi en fælles mission: Børn og unge skal have lys i øjnene og mestre eget liv. Vejen dertil kalder vi ”Forskellige i fællesskab” – et forpligtende samarbejde, hvor vi er insisterende og nysgerrige på hinandens potentialer, på at udfolde den relationelle kapacitet og på at skabe produktive relationer – både til børnene, til deres familier og til hinanden. Vi vil sikre progression og sammenhæng for børnene og de unge gennem fælles mål og fælles børne-, forældre-, lærings- og samarbejdssyn. Vi bruger data som afsæt for dialog og adfærdsdesign til at gøre de rette handlinger til det naturlige valg i hverdagen.  

Med Sammenhængsmodellen og Forskellige i fællesskab er vi i det samlede Børn & Unge i Viborg Kommune startet på en rejse, hvor det fælles er afsættet for at bringe det specialiserede i spil.

5. Kvalifikationer og kompetencer i jobbet som afdelingsleder

Faglige kompetencer
Det forventes, at afdelingslederen har:
· Erfaring med ledelse i skole- og fritidsområdet, gerne med relevant lederuddannelse.
· Indsigt i pædagogisk udvikling og børns læring og trivsel i både formelle og uformelle læringsrum.

Ledelsesmæssige kompetencer
Det forventes, at afdelingslederen:
· Kan skabe og understøtte gode relationer, både med børn, medarbejdere og forældre.
· Er tydelig, anerkendende og engageret kommunikation.
· Kan arbejde strategisk og samtidig være nærværende i dagligdagen.
· Er udadvendt, tillidsvækkende og god til at samarbejde på tværs af fagområder og kulturer.
· Kan skabe arbejdsglæde og engagement i personalegruppen.

Personlige kompetencer
Det forventes, at afdelingslederen:
· Er åben, nysgerrig og har et godt og smittende humør.
· Har en anerkendende tilgang til både børn og voksne.
· Kan balancere mellem at arbejde selvstændigt og indgå i et tæt samarbejde med ledelsesteamet.

6. Tidsplan for ansættelsesprocessen

Der nedsættes et indstillingsudvalg bestående af ledelsesrepræsentanter, medarbejderrepræsentanter og bestyrelsesrepræsentanter. 

Ansøgningsfrist: Frist for ansøgning er den 30. september 2025.

Samtaler
1. samtale afholdes i uge 41, og 2. samtale afholdes i uge 43. 
For ansøgere, der går videre til 2. samtale, bliver der udarbejdet personprofil, hvor der i den forbindelse vil være et interview med en konsulent fra Viborg Kommunes HR-afdeling den 20. oktober 2025.

For yderligere information om jobbet som afdelingsleder på mellemtrinnet er du velkommen til at kontakte skoleleder Jens Johansen på telefon 29162063 eller mail jensj@viborg.dk.
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