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Driftsleder/formand indenfor vejområdet, Park og Vej 
 
 
1. Baggrund og fakta om stillingen 
 
Vi søger en ny driftsleder/formand til vejområdet i Park og Vej med start den 1. november 2025 eller efter aftale.  
 
Driftslederen/formanden har ledelsesansvar for ca. 15-20 engagerede og fagligt dygtige medarbejdere, der primært varetager drifts- og mindre anlægsopgaver inden for vejområdet i Viborg Kommune.
 
Park og Vej er i en rivende udvikling, og er en af landets førende kommunale driftsafdelinger - både når det gælder teknik og maskiner, men også administrativt og økonomisk. Vi er politisk styret og underlagt klare krav for effektivisering og udvikling, så det er afgørende for Park og Vej at være på forkant med den faglige og teknologiske udvikling. Vi indgår som udførende samarbejdspartner i en tilpasset bestiller-udfører-model (BUM). 
 
Din kontorplads bliver hos Park og Vej på Katmosevej 4 i Viborg, men arbejdsområdet dækker hele kommunen. Opgaveløsningen kræver også tilstedeværelse af ledelsen tæt på driften. Driftslederen/formanden kommer til at føre tilsyn med arealer i hele kommunen.

Arbejdsdagen vil desuden omfatte møder med samarbejdspartnere, leverandører, kunder og interne kolleger. Alt i alt en stilling med stor afveksling, som kræver lyst og evne til at håndtere nye udfordringer samt selvstændigt at planlægge og strukturere arbejdsdagen. 
 
 
2. Ansvarsområde, organisering og referenceforhold 
Park og Vej er en del af Teknik & Miljø i Viborg Kommune, og hører under chefområdet Trafik, Ejendomme og Sekretariat. 
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Driftslederen/formanden indgår i et team bestående af pt. 6 ledere indenfor det grønne område, natur-og vandløbsvedligeholdelse, vejområdet, værksted samt administrationen, som i det daglige understøtter opgaveløsningen fx gravetilladelser og LER-forespørgsler.
Alle ledere refererer til lederen af Park og Vej. 
 
 
3. Væsentlige opgaver og udfordringer 
Personaleledelse og -udvikling er en af de væsentlige ledelsesopgaver. Det er ligeledes en vigtig ledelsesopgave at sikre, at områdets opgaver udføres effektivt og med høj kvalitet. Det er afgørende med et solidt overblik over de eksisterende driftsopgaver – ikke mindst for at kunne identificere afledte behov og sikre en helhedsorienteret tilgang til planlægning og prioritering.
 
Det daglige ledelsesansvar i driften omfatter følgende områder: 
  
· Opstart, tilsyn, opfølgning og planlægning af opgaver i marken – både nuværende og kommende opgaver
· At føre en opgave fra bestilling til afslutning – herunder også tilbudsgivning og økonomistyring
· Kontraktstyring og kvalitetskontrol
· Bindeled til de mange samarbejdsrelationer såvel indenfor som udenfor Viborg Kommune 
· Vejafmærkning og trafiksikkerhedsløsninger, herunder striber, symboler og autoværn, skiltning og kantpæle
· Anlægs- og driftsopgaver – asfalt og belægninger indenfor vejarealer.
· Vagttelefon
 
Foruden den daglige drift og personaleledelse er der fokus på at skabe et effektivt tværgående samarbejde i ledelsestemaet, hvor der tænkes i helheder og optimeringer. Udvikling indenfor de faglige områder, opsøgning af nye forretningsopgaver og igangsætning af nye driftsmetoder (maskin- og robotløsninger) er også centrale indsatsområder.   
 
Et fortsat godt arbejdsmiljø med stor arbejdsglæde har høj prioritet, og det er vigtigt, at lederen er inddragende og formår at bringe forskelligheder og kompetencer i spil på en måde, som understøtter opgaveløsningen og krav til området på den lange bane. 
 
 
4. God ledelse i Viborg Kommune – forventning til dig  
Ledelse har en afgørende betydning for at Viborg Kommune kan nå sine visioner og mål. I Viborg Kommune bygger ledelse på et rodfæstet fundament af fælles principper og forventninger til god ledelse.  
 
Viborg Kommune er en organisation ledet på værdier. Der er en grundlæggende tro på, at vi opnår de bedste resultater, når den enkelte kan træffe selvstændige beslutninger, som er styret af de politisk vedtagne mål og de grundlæggende værdier, så den ansatte kan benytte sin viden og sin sunde fornuft. 
 
Fundamentet for ledelse i Viborg Kommune er et fælles grundlag for god ledelse på 4 niveauer: Leder af medarbejdere – Leder af leder – Chefer – Direktører. Målet er et sammenhængende ledelsessystem, hvor alle er fortrolige med egen rolle og funktion samt samspillet med øvrige ledere i ledelseskæden. Det handler om at spille hinanden gode.  

Byrådet i Viborg Kommune vil skabe større værdi, helhed og sammenhæng for borgerne. Derfor har Byrådet vedtaget en sammenhængsmodel, der danner grundlag for den politiske styring og synliggør de højest prioriterede målsætninger.  
 
Læs mere om Sammenhængsmodel, værdier, ledelse og samarbejde i Viborg Kommune her: Vores værdier, ledelsesgrundlag og MED-aftale - Viborg Kommune
 
I Teknik & Miljø har vi i fællesskab udarbejdet en grundfortælling, der indeholder væsentlige bud-skaber i forhold til vores styrker, visioner og Viborg Kommunes værdier. Grundfortællingen er vo-res DNA, som skal sikre en rød tråd i vores kommunikation og vores adfærd, internt såvel som eksternt. Vi arbejder ligeledes ud fra et mindset om Organisatorisk Medlemskab, hvor vi ser os selv som aktive og forpligtede medlemmer i et arbejdsfællesskab, der har kerneopgaven i centrum. 
 
 
5. Kvalifikationer og kompetencer i jobbet som driftsleder/formand 
Med udgangspunkt i de personalepolitiske værdier og de overordnede forventninger til god ledelse og ledelseskompetencer i Viborg Kommune, har vi følgende forventninger til de faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer. 
 
Faglige kompetencer 
Vi forventer at lederen har en relevant faguddannelse eller stærk teknisk viden med god erfaring indenfor området.
 
Det forventes at lederen:  
· har kendskab til vejvedligeholdelse, belægningstyper, asfalt, grus, afvanding, grøfter mv.
· har kendskab til trafikafmærkning, skiltning og sikkerhedsregler.
· formår at tænke i funktionelle løsninger i forhold til klimasikring og håndtering af vand.
· har kendskab til brug af GIS og digitale redskaber
· har erfaring med økonomistyring på projektniveau 
· har flair og interesse for it og digitale systemer
· er i besiddelse af kørekort. 
· eventuelt har indsigt i relevant lovgivning (fx Vejloven og udbudsregler)

Lederen skal indenfor sit fagområde kunne tænke i kreative og nye løsninger på problemstillinger i hverdagen. 
 
Ledelsesmæssige kompetencer 
Det forventes, at lederen har erfaring med ledelse af medarbejdere og derudover: 

· har god forretningsforståelse, er økonomisk ansvarlig og udviser rettidig omhu. 
· evner at fastholde allerede opnåede resultater og samtidig har blik for udvikling 
· er tillidsvækkende, god til at kommunikere og opbygge gode relationer – internt såvel som eksternt 
· Har styr på kontrakter og aftalestyring – fra indgåelse til opfølgning.
· har indsigt i eller erfaring med at lede medarbejdere på tværs af geografiske lokationer og udøve distanceledelse.  

Personlige kompetencer 
Vi har brug for en driftsleder/formand, der  
· træder i karakter som en tydelig rollemodel og bidrager aktivt til et godt arbejdsmiljø – både i ledelsesteamet og blandt medarbejderne 
· bevarer overblikket og træffer beslutninger i en til tider travl og omskiftelig hverdag 
· møder andre med et positivt sind og en anerkendende tilgang 
· har blik for forskelligheder og værdsætter mangfoldighed i samarbejdet med kolleger og medarbejdere 
· Bidrager konstruktivt til fælles refleksion og udvikling i forhold til lederteamet og i den daglige sparring med medarbejdere. 
 
 
 
5. Tidsplan for ansættelsesprocessen 
Ansøgningsfrist: Frist for ansøgning er den 7. september.

Samtaler
Første samtalerunde afholdes den 11. september. For kandidater der går videre holdes anden samtalerunde den 19. september.

I samtalerne deltager afdelingsleder og leder af Park og Vej, lederkollega, medarbejderrepræsentant, samarbejdspartner, samt rekrutteringskonsulent (kun i anden samtale).

For kandidater, der går videre til 2. samtale, bliver der udarbejdet personprofil inden samtalen. Du skal sætte tid af til en tilbagemeldingssamtale om din personprofil den 16.september. Profilsamtalen foregår virtuelt.

 
Få mere at vide om stillingen 
Hvis du har spørgsmål om stillingen som driftsleder/formand, er du velkommen til at kontakte leder af Park og Vej, Martin Germann Madsen, på tlf. 22 20 74 25. 
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