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Job- og kompetenceprofil til skoleleder af STU Viborg


1. Baggrund og fakta om stillingen

STU Viborg tilbyder særligt tilrettelagt ungdomsuddannelse (stu), som er en 3-årig ungdomsuddannelse til unge med særlige behov. Det kan være unge med udviklingshæmning, psykosociale udfordringer, multiple funktionsnedsættelser, erhvervet hjerneskade, ADHD, autisme eller andre fysiske og psykiske lidelser, som forårsager, at den unge ikke kan gennemføre en anden ungdomsuddannelse. 

Målgruppen for stu er visiterede unge mellem 16 år og 25 år, der ikke – trods specialpædagogisk støtte – kan gennemføre en ordinær ungdomsuddannelse. Formålet med uddannelsen er, at de unge opnår personlige, faglige og sociale kompetencer til en så selvstændig og aktiv deltagelse i voksenlivet som muligt og give unge med potentiale herfor forudsætninger for videre uddannelse og beskæftigelse. På STU Viborg arbejder vi således på at ruste vores elever til voksenlivet både personligt, socialt og til at finde en plads på arbejdsmarkedet.

På STU Viborg lægger vi vægt på, at de unge medinddrages i tilrettelæggelsen af uddannelsestilbuddet, både i fællesskabet og i den individuelle tilrettelæggelse af den enkeltes uddannelsesforløb. Vi baserer vores arbejde på en anerkendende og motiverende tilgang til de unge, og vi ser muligheder og har ambitioner på de unges vegne i forhold til at bidrage aktivt på arbejdsmarkedet og i samfundet i øvrigt. Samtidig er det nødvendigt at udvise fleksibilitet og kunne understøtte realistiske udviklingsmål for hver enkelt elev, da målgruppen af unge på STU Viborg spænder bredt.

Du bliver leder for 22 fagligt engagerede medarbejdere, som arbejder med uddannelses- og klubtilbud for de unge på STU Viborg. Medarbejderne er organiseret på linjer, men kan og skal arbejde på tværs af huset ved behov.

Aktuelt har vi 68 elever på STU Viborg.

STU Viborg har adresse på Klostermarken 16 i Viborg. 


2. Ansvarsområde, organisering og referenceforhold

Som leder af STU Viborg refererer du til afdelingslederen af Jobigen Viborg. Jobigen Viborg har udover den kommunale stu-uddannelse også opgaven med at drive tilbud til ledige og sygemeldte, som visiteres fra det øvrige arbejdsmarkedsområde samt beskyttet beskæftigelse, hvor borgerne visiteres fra socialområdet. 

På STU Viborg har vi en bestyrelse som skal sikre, at love overholdes, en sikker drift og udvikling af 
undervisningsinstitutionen, så eleverne tilbydes den bedst mulige undervisning og et optimalt undervisningsmiljø. 

Bestyrelsen skal også sikre, at undervisningsinstitutionen og bestyrelsen har et godt samarbejde 
med det politiske niveau, handicaporganisationer samt øvrige interessenter. 
Bestyrelsen består af 8 medlemmer:
· To medlemmer udpeget af Viborg Byråd 
· To medlemmer udpeget af Danske Handicaporganisationer.  
· To medarbejderrepræsentanter, heraf mindst en underviser 
· To medlemmer for De Studerendes Råd (DSR)

Skolelederen fungerer som sekretær i bestyrelsen for STU Viborg.

Du indgår i en ledergruppe på i alt 6 ledere ud over afdelingslederen. I ledergruppen arbejder vi fælles med udvikling af ledelse. Vi forventer, at du bidrager aktivt og er villig til at bringe dig selv i spil i ledergruppen, ligesom du naturligvis skal bidrage til at understøtte fælles og tværgående målsætninger ift. kerneydelsen. 

Ud over dit organisatoriske ledelsesophæng samarbejder du som leder af STU Viborg med mange aktører og indgår i forskellige relevante netværk, fx netværk for ledere på arbejdsmarkedsområdet, socialområdet, specialskoleområdet, andre stu-tilbud mv. Det er vigtigt, at du selv er opsøgende på at opbygge de relevante faglige netværk, som kan understøtte din opgaveløsning. 

I det daglige har du som leder af STU Viborg følgende ansvarsområder:
· Drift af STU Viborg
· Personaleledelse af i alt 22 medarbejdere
· Løbende udvikling af STU Viborg, herunder udvikling af både tilbud og medarbejdere
· Samarbejde med bestyrelsen 
· Økonomi i samarbejde med afdelingsleder og administration.


3. Væsentlige opgaver og udfordringer

Som skoleleder af STU Viborg skal du videreføre de spor, der allerede er lagt for STU Viborg samt løbende videreudvikle inden for denne ramme. Ledelsesmæssigt engagerer du dig og inddrager medarbejderne i dette arbejde, ligesom bestyrelsen er en aktiv og engageret samarbejdspartner. 

Nedenfor er en kort beskrivelse af de opgaver, som du særligt skal have fokus på at styrke og videreudvikle.

Det målrettede arbejde
Et centralt fokusområde for STU Viborg er de unges overgang fra stu til deres fremtidige voksenliv med uddannelse, job eller et socialt tilbud.  Dette kræver et tæt samarbejde med myndighedsområdet fra start til slut for at sikre en rød tråd i forløbet ved overgange til og fra STU Viborg. Vi fokuserer på at støtte de unge med forskelligartede behov, så de får et solidt fundament, der kan hjælpe dem videre i voksenlivet efter stu-uddannelsen og om muligt få en plads på arbejdsmarkedet eller anden form for beskæftigelse. I indsatsen arbejder vi målrettet ud fra mål og delmål, som den enkelte elev selv er med til at formulere.

Et godt arbejdsmiljø
Der er en forventning om, at du er en synlig leder som motiveres af at gå tæt på praksis med nysgerrighed og kan sikre et stabilt og trygt arbejdsmiljø for alle. Vi tror på, at det gode arbejdsmiljø skabes i fællesskabet om opgaveløsningen, herunder gennem styrkelse af det fælles faglige fundament, tydelige rammer, inddragelse af medarbejdere og gennemsigtige processer. 

Det faglige fundament
Vi arbejder i hele Jobigen Viborg med udvikling af både ledelse, medarbejdere og praksis med afsæt i en dannelsespædagogisk tilgang med fokus på motivation og kvalificeret selvbestemmelse. Vi er blandt andet inspireret af Jan Tønnesvangs vitaliseringsmodel. 

På hele arbejdsmarkedsområdet arbejder vi ud fra en inddragende borgertilgang og ud fra en faglig ramme, som vi kalder Viborg-modellen. 

Arbejdsmarkedsområdets kerneydelse er udgangspunktet for vores opgaveløsning:
· At ledige og sygemeldte kommer hurtigt og varigt i arbejde
· At virksomhederne har let adgang til og aldrig mangler kvalificeret arbejdskraft
På Jobigen betyder det, at vi:
· med vores faglighed samarbejder med den enkelte om at udvikle kompetencer til højest muligt beskæftigelsespotentiale.
· løser arbejdsopgaver for virksomheder og støtter med specialviden til fastholdelse af medarbejdere.

Du skal som skoleleder sammen med medarbejderne i STU Viborg udvikle praksis med afsæt i vores kerneydelse, faglige og lovgivningsmæssige ramme samt den pædagogiske tilgang.

Strategi og tilrettelæggelse af det bedste skoletilbud
Som skoleleder skal du kunne træffe strategiske valg, der kontinuerligt sikrer det bedste skoletilbud til målgruppen ud fra den aktuelle elevsammensætning og ressourcerne på skolen.

STU Viborg skal fortsat være en foretrukken samarbejdspartner for myndighedsfunktionen (Jobcenter og Socialafdeling) og ikke mindst for elever og deres pårørende. Samtidig skal samarbejdet med andre afdelinger i Viborg Kommune, eksterne stu-tilbud, lokale virksomheder og foreningsliv fortsat dyrkes. Det betyder, at du som leder af STU Viborg, sammen med medarbejdere og bestyrelse, skal have fokus på den fortsatte udvikling af STU Viborg som skoletilbud og på samarbejdet udadtil. 

4. God ledelse i Viborg Kommune – forventninger

Ledelse har en afgørende betydning for, at Viborg Kommune kan nå sine visioner og mål. I Viborg Kommune bygger ledelse på et rodfæstet fundament af fælles principper og forventninger til god ledelse. 

Viborg Kommune er en værdi ledet organisation. Der er en grundlæggende tro på, at vi opnår de bedste resultater, når den enkelte kan træffe selvstændige beslutninger, som er styret af de politisk vedtagne mål og de grundlæggende værdier, så den ansatte kan benytte sin viden og sin sunde fornuft.
Fundamentet for ledelse i Viborg Kommune er et fælles grundlag for god ledelse på 4 niveauer: Leder af medarbejdere – Leder af leder – Chefer – Direktører. Målet er et sammenhængende ledelsessystem, hvor alle er fortrolige med egen rolle og funktion samt samspillet med øvrige ledere i ledelseskæden. Det handler om at spille hinanden gode. 
Byrådet i Viborg Kommune vil skabe større værdi, helhed og sammenhæng for borgerne. Derfor har byrådet vedtaget et styringsgrundlag; Sammenhængsmodellen. Det er en enkel model, der udfolder en ambitiøs vision for Viborg Kommunes udvikling, som sætter tydelig politisk retning og synliggør de højest prioriterede målsætninger.

Du kan læse mere om ledelsesgrundlaget og Sammenhængsmodellen her: Vores værdier, ledelsesgrundlag og MED-aftale - Viborg Kommune 


5. Kvalifikationer og kompetencer i jobbet som STU-leder

Med udgangspunkt i de personalepolitiske værdier og de overordnede forventninger til god ledelse i Viborg Kommune – er der følgende specifikke forventninger til de faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer:


Faglige kompetencer
Det forventes, at lederen af STU Viborg har:

· pædagogisk indsigt og erfaring samt forståelse for målgruppen for stu-uddannelse 
· viden og erfaring med undervisning og facilitering af udviklings- og læringsprocesser


Ledelsesmæssige kompetencer
Det forventes, at lederen af STU Viborg har:

· erfaring med personaleledelse
· ledelseserfaring i øvrigt – gerne lederuddannelse
· erfaring med ledelse i en politisk styret organisation, herunder gerne erfaring med bestyrelsessamarbejde
· erfaring med forandringsprocesser
· flair for faglig udviklingsledelse og læring
· et strategisk blik
· økonomiske kompetencer og kan fremme en kultur af ansvarlig økonomisk praksis.  


Personlige kompetencer
Det forventes, at skolelederen af STU Viborg:

· Har et positivt og ressourceorienteret menneskesyn
· Er balanceret og empatisk
· Besidder gode samarbejdsevner, herunder er i stand til både at udfordre og udvikle eksisterende praksis samt udvise følgeskab og loyalitet
· Har evnen til at sætte tydelige rammer og modet til at frisætte medarbejdere indenfor disse rammer
· Er handlestærk
· Er struktureret og organiseret og samtidig kan agere og trives i en omskiftelig hverdag
· Kan håndtere at stå i ledelsesdilemmaer 
· Er parat til at bringe sig selv og sin egen ledelsespraksis i spil
Skolelederen skal brænde for de unge mennesker og det tilbud som STU Viborg står for og have fokus på at skabe et ungdomsmiljø - vi er en ungdomsuddannelse. 
6. Tidsplan for ansættelsesprocessen

Der er i forbindelse med ansættelsesprocessen nedsat et indstillingsudvalg bestående af afdelingsleder Betina Jakobsen, ledelsesrepræsentant Jette Gunvar Rosamunde Fisker og 2 medarbejderrepræsentanter hvoraf den ene også repræsentere bestyrelsen samt et øvrigt medlem fra bestyrelsen for STU Viborg.

Ansøgningsfrist: Frist for ansøgning er tirsdag den 3. december 2024

Samtaler
Første samtale afholdes mandag den 9. december 2024, og anden samtale afholdes onsdag den 18. december 2024. 
For ansøgere, der går videre til anden samtale, bliver der udarbejdet personprofil, hvor der i den forbindelse vil være et interview med en konsulent fra Viborg Kommunes HR-afdeling mandag den 16. december 2024.

Stillingen er ledig til besættelse 1. februar 2025.

Forud for ansættelsen indhentes der både straffeattest og børneattest.

For yderligere information om jobbet som skoleleder er du velkommen til at kontakte afdelingsleder Betina Jakobsen på telefon 87 87 44 18 eller mail b5j@viborg.dk.
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