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[bookmark: _Toc143085675]Stillingen 
Har du lyst til at gå forrest i en varieret hverdag tæt på driften og samarbejdspartnere? Er du som person organiserende, teamdrivende og ihærdig, så er du måske et match til stillingen som sygeplejefaglig daglig leder med koordinerende funktion.
Du vil blive en del af et fagligt stærkt ledelsesteam bestående af en overordnet centerleder og to daglige ledere. Du bliver placeret ved kommunens frontlinje i udviklingen af det nære sundhedsvæsen og kommer til  at være én af de bærende kræfter i arbejdet med at sikre sammenhængende og effektfulde borgerforløb.
Rehabiliterings- og Korttidscentret (ROK) er et døgndækket tilbud med 26 midlertidige opholdspladser, hvor vi har fokus på rehabilitering og sygeplejefaglig problemstillinger. Udviklingen i borgere, der har ophold på ROK, bærer præg af stadig mere komplekse sygdomsbilleder, og at patienter udskrives fra sygehusene tidligere qua accelererede patientforløb. Denne udvikling stiller høje krav til centrets opgaveløsning, omstillingsparathed og en kontinuerlig faglig udvikling hos medarbejderne. 
Fokus i din ledelse vil være at sikre sammenhængende og effektfulde borgerforløb. På ROK er vi stolte af at gå på arbejde for at sikre, at borgerne får et tilbud, som passer til deres udfordringer, således at de opnår friheden til mestre egen hverdag i størst muligt omfang. Her vil det være ét af dine ansvarsområder at sikre den nødvendige koordinering med samarbejdspartnere i både det regionale og kommunale sundhedsvæsen samt de alment praktiserende læger.
[bookmark: _Toc143085676]Ansættelsesvilkår
Stillingen besættes på overenskomstvilkår efter forhandling med den forhandlingsberettigede organisation. Lederen er ansat uden øverste arbejdstid, men udgangspunktet for den ugentlige arbejdstid er 37 timer. Du skal indgå i enkelte weekend- og aftenvagter som en del af vagtplanen. Ulempetillæg for vagter udbetales ikke, men kompenseres via et fast tillæg som koordinerende sygeplejerske.
Som daglig leder med koordinerende funktion skal du bære uniform i arbejdstiden, med henblik på at kunne tilgå sygeplejefaglige opgaver, da vi arbejder ud fra princippet ”Fundamentals of care”.
ROK har adresse på Funkevej 9a i Rødekro i Aabenraa kommune.
[bookmark: _Toc143085677] Aabenraa kommune
Aabenraa Kommune er en ambitiøs og dynamisk vækstkommune og er geografisk den 9. største kommune i Danmark. I Aabenraa Kommune skaber vi det gode liv sammen. Det gælder både for vores 4.500 ansatte og vores ca. 60.000 borgere.
Kommunen er placeret midt i en dynamisk dansk/tysk grænseregion, hvor vi har Flensborg som naboby og mulighederne i Hamborg tæt på. Fra Aabenraa by er der 45 minutter til Lillebæltsbroen, 30 minutter til Flensborg og 35 minutter til Kolding. Kommunen er præget af storslået og varieret natur, hvor dybe fjorde, smukke, gamle skove og en stærkt kuperet natur sætter sit præg på landskab og byer. 
Byrådet har udarbejdet en ambitiøs udviklingsstrategi med den overordnede mission om ”Det Gode Liv”. Vi skaber det gode liv sammen med borgere, foreninger og erhvervsliv. I samarbejde med hinanden og borgerne stræber vi efter at gøre Aabenraa Kommune til et attraktivt sted at bo og arbejde. Derfor har vi stor fokus på sundhed og læring i flere sammenhænge, hvilket du kan mærke, hvis du arbejder og bor her.
Aabenraa Kommune som organisation 
Aabenraa Kommune som organisation har en værdibaseret tilgang til ledelse, som er beskrevet i ledelsesgrundlaget. Der er fokus på værdierne ”Lederen er leder”, ”Lederen er kommunikerende”, ”Lederen er helhedsorienteret” og ”Lederen er værdiskabende”. 
Med afsæt i ledelsesgrundlaget arbejder kommunen systematisk og udviklingsorienteret med lederevaluering og lederudvikling mv. Du kan læse om Aabenraa Kommunes politiske og administrative organisering og de personalepolitiske værdier på vores hjemmeside .
[bookmark: _Toc143085678] Social & Sundhed
Social & Sundhed understøtter Byrådets visioner og målsætninger i form af kommunens udviklingsstrategi ”Det Gode Liv”, den tværgående sundhedspolitik m.fl. Med sundhedspolitikken sættes fokus på det gode liv og flere sunde leveår for borgere i Aabenraa.
Der er ca. 2000 medarbejdere i forvaltningen. Social & Sundhed har fire afdelinger: Senior, Social, Sundhed samt en fælles myndighedsafdeling, Visitation & Understøttelse. De fire afdelingschefer udgør, sammen med direktøren, Social & Sundheds chefgruppe.
Social- & Sundhed har tre overordnede pejlemærker:
1. Den fælles kerneopgave
2. Den fælles rehabiliterende tilgang
3. Vores organisatoriske vision 
Den fælles kerneopgave for hele forvaltningen er at understøtte borgerens sundhed, evne til at mestre eget liv og fællesskabelse, herunder ønske om at deltage i sociale fællesskaber. Alle handlinger og indsatser fokuseres således på at lykkes med kerneopgaven.
Social & Sundheds vision sætter kursen for næste fase i organisationens udvikling for at lykkes med kerneopgaven og tacklingen af forvaltningsområdets strategiske udfordringer. 
Det er samlet set en udviklingstænkning, der sætter organisationen positivt under pres.
I understøttelsen af disse pejlemærker trækkes organisationen i samme retning med fokus på fælles værdiskabelse på tværs og sammen med borgeren. 
Vi er en politisk drevet organisation med central styring og decentral ledelse. Det betyder, at der er stor tillid til opgaveløsningen ude på institutionerne, og samtidig skal man være omstillingsparat i forhold til at følge de politiske beslutninger, der løbende træffes.
Læs om kommunens politikker for forvaltningsområdet 
[bookmark: _Toc143085679] Sundhed
ROK er en del af Sundhed i forvaltningen Social & Sundhed, der indeholder en væsentlig del af kommunens andel af det nære sundhedsvæsen. For at sikre en kvalificeret opgaveløsning er et vigtigt mål i afdelingen at øge kendskabet mellem afdelingens forskellige enheder, der spænder fra forebyggelsesindsats til genoptræning og socialpsykiatri. Det gælder både samarbejde på lederniveau og mellem medarbejdere i konkrete arbejdsopgaver og MED-organisation.
Med fokus på kerneopgaven og afsæt i den rehabiliterende tilgang skal medarbejdernes kompetencer løbende udvikles, og gennem fælles ansvar skal vi være i stand til at følge med de rammer og vilkår, der arbejdes under. Det gælder også de økonomiske rammer, der ansporer os til at arbejde så effektivt som muligt. Det betyder, at vi løbende analyserer vores arbejdsgange og leder efter optimeringspotentiale, så vi bevarer kapaciteten til at løse opgaverne. 
Sundhed bidrager aktivt til kommunens mission om at sikre ”det gode liv” for borgerne i Aabenraa Kommune. Dette gøres dels gennem det daglige arbejde med kerneopgaven, dels gennem særligt fokus på at understøtte kommunens indsatser på tværs. Samtidig har vi fokus på at mindske uligheden i sundhed bl.a. ved at arbejde rehabiliterende med psykisk syge og kronisk syge borgere. 
4.2 [bookmark: _Toc143085680]Rehabiliterings- og Korttidscenteret (ROK)
ROK har gennem de seneste 10 år været en del af flere forandringsprocesser i takt med udviklingen i det nære sundhedsvæsen, hvor flere opgaver overgår fra sygehuset til primærsektor. Og det går ikke i stå her – ROK vil være med til at gå forrest i udvikling til gavn for borgerne. Derfor er vi også gået ind i en proces, hvor der løbende ansættes flere sygeplejersker, da der over de kommende år forventes en stigning af sygeplejefaglig kompleksitet i de borgerforløb, der skal modtages på ROK. Til at understøtte denne udvikling ændres ledelsesstrukturen fra efteråret 2023. Lige nu ledes centeret af en centerleder, der refererer direkte til forvaltningens sundhedschef. Hertil har vi en driftsleder, hvis stilling nu nedlægges til fordel for to daglige ledere med sygeplejefaglig baggrund. Du kan derfor forvente at få en lederkollega, der har stor erfaring med ledelse på ROK, samt indsigt i kvalitetsarbejdet og vagtplanlægning. Kvalitets- og implementeringsarbejde bliver en stor del af det daglige arbejde, lige såvel som det tætte samarbejde med vagtplanlægger vil være.
ROK har de seneste år oplevet en udvikling, hvor borgerne i stigende grad kommer ind på centret med komplekse udfordringer, der stiller store krav til både vores rehabiliterende indsats og sygeplejefaglige kompetencer. Derfor har der både været fokus på at styrke en bedre normering, det faglige miljø og den daglige koordination bl.a. gennem de daglige velfungerende tavlemøder.
ROK har 26 pladser og omkring 45 medarbejdere, der primært består af SOSU-assistenter og sygeplejersker men også faggrupper som SOSU-hjælpere, sygehjælpere og en plejehjemsassistent. ROK ledes af en sygeplejefaglig centerleder, der bl.a. understøttes af en administrativ medarbejder, en planlægger og en kvalitets- og implementeringssygeplejerske. Centrets terapeuter er ikke ansat på ROK, men købes af kommunens træningsenhed for at sikre, at terapeuterne både er dagligt til stede på ROK og en del af det fagligt stærke terapeutmiljø i træningsenheden.

ROK fungerer også som uddannelsesinstitution, og der er årligt flere sygeplejerskestuderende fra 6.  og 7. semester i praktik. Dertil kommer SOSU-assistentelever i deres afsluttende elevforløb.

Grundtilbuddene i ROK
Når kommunens borgere visiteres til ROK starter de på en vurderingsplads, rehabiliteringsplads eller en sundhedsplads. Løbende vurderes det fagligt, hvilken pladstype, der giver mening, alt efter hvilke faglige kompetencer der er nødvendige for at nå borgerens mål med opholdet.
Du kan læse mere om ROK på kommunens hjemmeside

Tværfagligt samarbejde:
På ROK har vi et stort og yderst relevant samarbejde med de borgere, der har ophold hos os, og disses pårørende. Med borgeren i centrum navigerer vi i et netværk af samarbejdspartnere med relationel koordinering for øje. Som en del af forvaltningen Social & Sundhed i Aabenraa Kommune tæller de primære samarbejdspartnere Visitation & Understøttelse, Sygeplejen og Hjemmeplejen. Det er visitatorerne i Visitation & Understøttelse, som visiterer borgerne til ROK og har dialogen omkring borgernes udvikling med centrets medarbejdere. I dagligdagen er der foruden borgere og pårørende et tæt samarbejde med Hjemmeplejen, Sygeplejen, plejehjem, kommunens træningsområde, Mad & Måltider, socialpsykiatri m.fl.
Som en vigtig del af det nære sundhedsvæsen har ROK også tæt kontakt til de praktiserende læger og Sygehus Sønderjylland. 
Internt i kommunen spiller ROK en vigtig rolle i kommunens kvalitetsarbejde. Vi har mange tværgående samarbejdspartnere internt i kommunen, og det er vigtigt for os, at vi har et fælles fokus, således at borgerne oplever mindst muligt slip i overgangene. 
[bookmark: _Toc143085681] Forventninger til den nye leder
[bookmark: _Toc143085682] Ansvar generelt
Som daglig leder er du ansvarlig for at understøtte hverdagens samarbejde og sikre en stabil drift. Du har ansvaret for, at alle medarbejderes kompetencekort er ajourført, så du derved kan sikre de rette kompetencer til de rette opgaver.
I centerleders fravær uddelegeres det overordnede ansvar til de daglige ledere.
Centerlederen er, udover at have det overordnede, det økonomiske og strategiske ansvar, personaleleder for alle fastansatte medarbejdere på ROK, og varetager MUS, opfølgning på fravær og trivsel. 
Du og din lederkollega skal sikre, at ROK har et solidt og fagligt stærkt afløserteam, som I sammen får ledelsesansvaret for. ROK er engageret i at understøtte tilbagevenden til arbejde og har et tæt samarbejde med jobcenteret, hvorfra vi modtager medarbejdere i virksomhedspraktik, der er i job- og afklaringsforløb. Disse forløb bliver daglig leder også tovholder på.
For at sikre et stærkt fagligt miljø omkring opgaveløsningen på ROK, har vi i 2022 ændret i organiseringen af de ansatte, der nu er samlet i tre tværfaglige teams, frem for tidligere to teams. I det daglige sikres samarbejdet gennem tavlemøder for hele personalet og teamvise koordineringsmøder. Med den koordinerende funktion holder du styr på, hvilke borgere der kommer ind og ud på de 26 pladser på ROK i tæt samarbejde med Visitation i Aabenraa Kommune.
Vores arbejde tager udgangspunkt i den rehabiliterende tilgang og kerneopgaven (sundhed, mestring og fællesskabelse). Vores mål er at være en stærk samarbejdspartner både internt i kommunen og med såvel praktiserende læger som sygehus.
Du vil få stor indflydelse på at forme stillingen som daglig leder, da det er to helt nye funktioner på ROK. Du kommer til at deltage i, og understøtte implementering af, en coach-/kommunikationsuddannelse, som centeret har fået midler til gennem den Kommunale Kompetencefond.
[bookmark: _Toc143085683] Opgaver på kortsigt
I den første periode har du naturligvis brug for at lære ROK at kende. I Aabenraa kommune er der et fast introduktionsprogram for nye ledere, som du kommer til at følge, så du får indsigt i vores organisation og samarbejde. Internt på ROK sikrer vi en god onboarding proces med introduktion til vores mange funktionsområder, arbejdsopgaver mm.
Det forventes, at du hurtigt bliver en aktiv del af den daglige drift og det løbende udviklingsarbejde. De mest konkrete opgaver på kort sigt er:
· Fortsætte udviklingen af det faglige miljø i samarbejde med kvalitetssygeplejersken
· Implementere i brug af revidere kompetencekort ud fra kommunens Faglige Kompetenceprofiler
· Udvikle teamsamarbejdet i takt med ansættelse af flere sygeplejesker
· Implementere den koordinerende funktion, som du også selv skal varetage
· Sikre implementering af kommunikations-/coachuddannelse, som alle ROK-medarbejdere deltager i fra september 2023 til juni 2024.
Opgaverne for ROK er hvert år konkretiseret i ROK’s institutionsaftale, der i slutningen af hvert år bliver behandlet på et dialogmøde med forvaltningens direktør. Med denne aftale er det synligt, at der er central styring, men stor indflydelse gennem decentral ledelse.
[bookmark: _Toc143085684] Opgaver på længere sigt
På længere sigt er der især fokus på at udvikle:
· En hverdag hvor en kompleks opgavesammensætning er i balance med både et højt arbejdstempo og et godt arbejdsmiljø 
· Den faglige profil på centret i takt med den stigende kompleksitet i opgaveløsningen.
· [bookmark: _GoBack]Udvikle teamsamarbejdet i takt med ansættelse af flere sygeplejersker og fokus på ”Fondamentals of Care”. 
[bookmark: _Toc143085685]5.4 Forventninger til personlige kompetencer, faglige og ledelsesmæssige kvalifikationer 
Vi forventer, at du er uddannet sygeplejerske med dansk autorisation, at du har faglige ambitioner og tager udgangspunkt i en rehabiliterende tilgang i dit arbejde. Du skal have erfaring som sygeplejerske og gerne indenfor primærsektor. Du skal have lyst til ledelse – og det er en fordel, hvis du har erfaring som leder, men ikke et krav. Hvis du ikke allerede har en diplom i ledelse, tilbydes du dette indenfor de første år af din ansættelse, da en diplomuddannelse i ledelse er en forventning til ledere i Aabenraa kommune.
 Til dine personlige kompetencer forventer vi, at du er
· teamdrivende, søger aktivt dialogen og er tillidsvækkende. Du sørger for ejerskab, når du sætter retning og tager styring i processerne
· relationsskabende ved din åbne, ærlige og inviterende facon over for andre. Du er oprigtig, har som udgangspunkt tillid og en naturlig interesse for andre. 
· inspirerende, medlevende og træder frem med overbevisning i dit budskab. Du kommunikerer energisk og fanger tilhørerne med din entusiasme og smittende begejstring. 
· ihærdig, ambitiøs, vedholden og målrettet med opgaverne, så de når i mål. Du sætter dig ind i opgaverne og er struktureret i din løsninger.   
· organiserende idet du kan skabe rammer, rutiner og er velovervejet og tålmodig i din arbejdsfacon. Du planlægger og tilrettelægger for at sikre fremdrift.
· styrende, viser retning og tager stilling. Du er ikke bange for konfrontationer, tør udfordre samtidig med, at du fremstår stabil, vedholden og sikker i dine meninger 
[bookmark: _Toc143085686]Ansættelsesprocessen
Ansættelsesudvalget vurderer ansøgerne ud fra de faglige og ledelsesmæssige kvalifikationer, personlige kompetencer samt erfaringer, som er beskrevet i job- og kompetenceprofilen. 
Der afholdes to samtaler. Der vil muligvis indgå en case under første samtale. 
Efter første samtale udarbejdes en personprofilanalyse, som præsenteres for ansættelsesudvalget forud for anden samtale. Personanalysen udarbejdes på baggrund af et spørgeskema og en personlig samtale med en ledelseskonsulent fra Aabenraa Kommune.
Vi gør opmærksom på, at der forud for ansættelsen vil blive indhentet straffeattest, og at ansættelsen vil være betinget af, at denne er tilfredsstillende.
[bookmark: _Toc143085687]Ansættelsesudvalg
Ansættelsesudvalget består af:
· 1 centerleder
· 1 daglig leder
· 1 planlægger
· 1 kvalitetssygeplejerske
· 3 øvrige medarbejderrepræsentanter heriblandt tillidsrepræsentanter
[bookmark: _Toc143085688] Ansøgning og samtaler
Aabenraa Kommune benytter et elektronisk rekrutteringssystem. Du skal derfor sende din ansøgning online linket i stillingsopslaget. Ansøgningen skal være indsendt senest mandag den 10. september 2023 kl 23.59.
Der sendes kvittering for modtagelsen af ansøgningen til den mailadresse, som fremgår af ansøgningen. Mailadressen forudsættes at kunne anvendes til fortrolig kommunikation om ansættelsesprocessen.
Der afholdes samtaler 13. september. Evt. anden samtale afholdes den 27. september. Hvis der afholdes anden samtale, udarbejdes også en personprofilanalyse med en personlig tilbagemeldingssamtale i løbet af uge 37-38.  
Forventet tiltrædelse er 1. november 2023 eller efter aftale.
[bookmark: _Toc143085689]Yderligere informationer
Alle interesserede er velkomne til at kontakte centerleder Annette Abspoel Kjær på telefon 7376 6203 eller mail aak@aabenraa.dk med spørgsmål til eller om forventninger til stillingen.
Er du ny i Aabenraa Kommune? 
Hvis du ikke allerede bor i Aabenraa by eller omegn men overvejer at flytte tæt på din nye arbejdsplads, bliver du en del af en kommune, der er i forvandling i disse år! Byfornyelsesprojekter, et fuldt udbygget sygehus, nye skoler og daginstitutioner, et nyt campus for de studerende og et aktivt kultur- og fritidsliv med alt lige fra koncerter, barer og caféer til mountainbiketerræn, sportsforeninger og museer, er bare nogle af de muligheder, du finder her. 
Hvis du overvejer at flytte til Aabenraa kommune, kan du finde oplysninger om området, bosætning og mulighederne for at få hjælp til at finde job til din ægtefælle eller samlever på Aabenraa Kommunes hjemmeside under Tilflytter Du kan desuden få personlig rådgivning fra Aabenraa Kommunes bosætningskoordinator, som gerne vejleder i at finde bolig, børnehave, byggegrund eller job til din partner – kort sagt alt det, der skal være styr på, når man flytter til en ny by. 
Læs om vores bosætningsteam, som du kan kontaktewww.aabenraa.dk/bosætningskoordinator eller på telefon 73 76 80 20 / e-mail tilflytter@aabenraa.dk. 
Nye medarbejdere hos os er også velkomne i Aabenraas netværk for tilflyttere, hvor man mødes om aktiviteter som virksomhedsbesøg, caféture og fællesspisning, der giver dig muligheden for at lære både egnen og andre tilflyttere at kende.
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