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I Middelfart Kommune har vi en vision, der hedder Chancelighed, leave no one behind, samt at alle børn har ret til at knytte nære relationer og indgå i børnefællesskaber. Derfor støtter vi i Familiehuset, børn og forældre i at udvikle evnen til, at danne og indgå i nære relationer og børnefællesskaber.  
Vores vigtigste opgave er, at sikre alle børn unge og forældre udvikler sig og trives. For at løse denne opgave tager vi afsæt, hvor det er fagligt muligt i barnets, den unges og familiens normer og værdier. 
Værdier/kultur
· I Familiehuset arbejder vi relationelt for at skabe den gode kontakt til familien, vi gør os umage med at familierne skal føle sig set, hørt og mødt. Relationen mellem familie og medarbejder er basis for udviklingsarbejdet. 
· I Familiehuset møder familierne troværdige og tillidsskabende medarbejdere som møder mennesket hvor det er i livet, med troen på at alle gør det bedste de kan. 
· Vi tilstræber at arbejde helhedsorienteret samt være tilpasningsdygtige i forhold til opgaven. 
· I Familiehuset møder vi alle, hvor de er og tror på de har potentiale. Vi gør os umage med at de fysiske rammer indbyder til at skabe ro og tryghed, for de familier og medarbejder som er tilknyttet Familiehuset. 
· Vi tror på at forældre kender deres børn bedst. Børn kan ikke skabe forandringer selv, de har brug for, at alle voksne omkring dem tager ansvar og skaber forandringer. 
Selvforsyningsstrategi
· I Familiehuset tilstræber vi at løse de opgaver som Familie og forebyggelses´ selvforsyningsstrategi lægger op til. Dette gøres ved at vi så vidt muligt løser opgaverne som Familieafdelingen efterspørger. 
· I Familiehuset vægter vi at have en høj grad af faglighed og derfor forsøger vi at have et så fleksibel mindset som muligt for at kunne lykkedes med indsatserne.  Vi har en bevidsthed om at faglighed er med til at fremme trivsel og engagement for medarbejderne i Familiehuset. 
· I Familiehuset prioriterer vi samarbejdet med skoler, daginstitutioner, psykiatrien, lægen og andre relevante fagpersoner, afhængig af opgaven. 
· Sammenhængskraften er samarbejde på tværs i organisationen. Den enkelte kan noget og sammen kan vi mere. Vi tilstræber at skabe sammenhænge i familiers liv. 
Trivsel og Trivselsarbejde
· Vi kan kun noget i kraft af hinanden – Leave no one behind
· Vi værner om et godt arbejdsmiljø, som sikre høj trivsel med udgangspunkt i tillidsbaseret ledelse med gensidigt tillid mellem medarbejder og ledelse. Både ledelse og medarbejdere har løbende fokus på at sikre bedst muligt trivsel via temadage, forebyggelsesplaner, oplæg og trivsels gruppens arbejde. 
· Vi bruger hinandens faglighed og personlige kompetencer via sparring, supervision og konferencer.
· Vi tilstræber metodefrihed, mulighed for gåture og meditation, ro i huset nærvær både mellem kollegaer og til familier. 
· Vi har opmærksomhed på tværfaglig trivsel og et tæt samarbejde med Familieafdelingen. 
· Vi holder af at være selvtilrettelæggende da det giver mulighed for en balance mellem arbejdsliv og privatliv. 

Udvikling af faglighed.
· I Familiehuset vægter ledelse og medarbejdere tid til faglig udvikling blandt andet ved at modtage kontinuerlig supervision, kollegial sparring, ledelsessparring, også på tværs af faggrupper.
· Ledelse og medarbejdere i Familiehuset orienterer sig imod ny faglig viden både i fællesskab og individuelt for at matche familiernes behov og forskellighed ud fra målet og opgaven. 
· Faglighed betyder for os mulighed for faglig nysgerrighed, uddannelse og udvikling samt fokus på egne faglige og personlige grænser. 
· Faglig forskellighed er en styrke og vi vægter fælles uddannelse der skaber fælles sprog og forståelse. 
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