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Jobprofil

Skoleleder til Sorgenfriskolen

Har du lyst til at lede en skole med en stærk faglig tradition, dedikerede medarbejdere og elever med vidt forskellige behov? Vil du stå i spidsen for en skole, hvor relationer, faglighed og fællesskab er nøgleord? Sorgenfriskolen søger en visionær og handlekraftig skoleleder, der kan skabe følgeskab, lede i forandringer og samtidig være tæt på både elever, medarbejdere og forældre.

Hos os får du muligheden for at præge en skole i rivende udvikling. Du bliver en del af et engageret ledelsesteam og får et tæt samarbejde med forvaltningen, skolebestyrelsen og øvrige aktører. Sorgenfriskolen er en skole med stor betydning for mange familier i Lyngby-Taarbæk Kommune, og som skoleleder vil du få en central rolle i at sikre trygge og udviklende rammer for alle skolens elever.

Denne jobprofil indeholder en beskrivelse af de væsentligste opgaver og udfordringer, som den nye skoleleder vil stå overfor, og en beskrivelse af de forventninger, som Lyngby-Taarbæk Kommune har til skolelederens kompetencer. Forhold dig gerne til jobprofilen i din ansøgning. Du kan læse meget mere om Sorgenfriskolen og Lyngby-Taarbæk Kommune på kommunens hjemmeside. 

Du kan sidst i dokumentet læse mere om selve ansættelsesprocessen.

Om Sorgenfriskolen
Sorgenfriskolen er en specialskole i Lyngby-Taarbæk Kommune, der tilbyder undervisning til elever med særlige behov. Skolen har i dag 112 elever fordelt på 16 klasser og ca. 80 medarbejdere. Skolen får kommunalt visiteret elever fra andre skoler. Sorgenfriskolen er i vækst med planer om udvidelse og har fokus på at udvikle sine tilbud til en bredere og mere kompleks elevgruppe.
Skolens elever er fordelt i følgende klasser:
· A-klasser: For elever med generelle indlæringsvanskeligheder og generel kognitiv funktionsnedsættelse.
· B-klasser: For elever med vidtgående indlæringsvanskeligheder og vidtgående kognitiv funktionsnedsættelse.
· C-klasser: For elever med diagnoser indenfor autismespektrumforstyrrelser med normal begavelse.
· S-klasser: For elever med komplekse diagnoser, herunder sensoriske, kognitive og kommunikative funktionsnedsættelser. Eleverne har ofte udfordringer i socialt samspil, kommunikation og sensorisk perception.
Sorgenfriskolen er kendetegnet ved et tæt samarbejde med forældre og et stærkt fokus på at skabe en helhedsorienteret indsats omkring hvert barn. Skolens medarbejdere er dygtige, engagerede og dedikerede til at møde eleverne med anerkendelse og høj faglighed.
Om Center for Uddannelse og Pædagogik (CUP) 
Lyngby-Taarbæk Kommune har 42 dagtilbud, 10 selvejende, 32 kommunale tilbud og en kommunal dagpleje, der tilsammen danner rammen for 3.000 børns hverdag. 6.000 børn går på kommunens ni almene skoler og to specialskoler, heraf en heldagsskole. SFO’er, fritidsklubber og ungdomsklubber er integreret i skolernes organisationer. Der er ca. 12 % af kommunens skoleelever, der går på privatskole. 
Center for Uddannelse og Pædagogik har desuden en række understøttede funktioner: PPR, som omfatter psykologer, sprogindsats og Motorikhus, og et specialpædagogisk korps. 
Kommunen har i flere år haft fokus på tidlig forebyggende indsats, herunder på det specialiserede børneområde og specialundervisningsområdet, da udviklingen på dette område er karakteriseret ved bl.a. voksende udgifter, og relativt mange børn der modtager specialundervisning. Der er derfor et stærkt strategisk fokus på at forebygge og sætte tidligt ind i almenmiljøet på såvel dagtilbuds- som skoleområdet, så flere børn kan fortsætte med at være en del af almenmiljøet.
Dine opgaver som skoleleder
Som ny skoleleder træder du ind i en organisation i forandring. Skolen oplever mere komplekse elevbehov, hvilket stiller krav til fleksibilitet, faglig udvikling og nytænkning. Der er behov for en skoleleder, der kan skabe en tydelig og fælles retning, sikre gode beslutningsprocesser og understøtte et stærkt samarbejde på tværs af hele skolen.
Dine væsentligste opgaver vil være:
· Genopbygge tillid: Styrke relationen mellem ledelse og medarbejdere samt sikre tydelig kommunikation på tværs af skolen.
· Skabe sammenhængskraft: Arbejde for en samlet skolekultur, hvor alle elevgrupper, medarbejdere og forældre oplever sig som en del af fællesskabet.
· Lede forandringer: Styre skolen gennem en udviklingsproces, hvor både medarbejdere, forældre og skolebestyrelsen involveres.
· Styrke samarbejdet med forældre: Videreudvikle de gode relationer til familierne og skabe gennemsigtighed i skolens beslutninger.
· Fokus på økonomi og ressourcer: Bidrage til at rette op på skolens økonomi, som har været under pres pga. visitation af mere komplekse elevgrupper, og sikre optimal ressourceudnyttelse.
· Udvikle medarbejdernes kompetencer: Imødekomme medarbejdernes ønske om kompetenceudvikling og skabe klare rammer for deres arbejde.
· Arbejde med arbejdsmiljøet: Iværksætte indsatser for at reducere sygefraværet og sikre et godt arbejdsmiljø.
· Optimere de fysiske rammer: Udnytte skolens fysiske faciliteter bedst muligt og undersøge muligheder for forbedringer.
· Være skolens ambassadør: Varetage skolens interesser overfor forvaltningen, det politiske niveau og eksterne samarbejdspartnere.
Derudover er der en række mere konkrete opgaver du vil møde som ny skoleleder:
Der er et ønske på skolen om at få inddraget pædagogerne og fritidsområdet bedre i skolens hverdag. Der er et godt samarbejde mellem skoledel og fritidsdel i dag, men der er et ønske om at dette samarbejde styrkes og på visse dele gentænkes.
Ledelsesteamet er vant til at løse opgaver på tværs af skolen og bidrage til den fælles ledelsesopgave og understøtte skolelederen i den daglige drift. Der er en god administrativ understøttelse på skolen bl.a. i kraft af en erfaren kontorleder. Men der er behov for en bedre struktur for møder, opgaveløsning og beslutningsprocesser i ledelsesteamet, ligesom der er brug for en tydeligere uddelegering af opgaver og ansvarsområder.
Som ny skoleleder får du også en opgave med at sikre en god inddragelse af medarbejderne ved bl.a. at bidrage og understøtte et tæt samarbejde i skolens MED-system. Der er på skolen et forholdsvis højt sygefravær, og det er der arbejdet med indsatser omkring. Som ny skoleleder vil du komme til at fortsætte dette arbejde.
Du bliver en del af kommunes skoleledergruppe, hvor du forventes at være en aktiv medspiller i forhold til tværgående dagsordner og opgaver i det samlede skolevæsen og børneområde i Lyngby-Taarbæk Kommune. Skoleledergruppen står klar til at hjælpe dig som ny skoleleder og der er mange års erfaring at trække på både når det kommer til skoleledelse og når det kommer til at være en del af Lyngby-Taarbæk Kommunes skolevæsen.
Personprofil

Som ny skoleleder refererer du til skolechef Mette Rønø. 
Vi leder efter en erfaren skoleleder, der hviler i sit lederskab og kan balancere mellem at være handlekraftig og inddragende. Du skal kunne sætte en klar retning, være synlig i hverdagen og formå at samle skolens mange aktører.
Vi lægger vægt på, at du:
· Har erfaring med ledelse af ledere og med at drive forandringsprocesser.
· Har kendskab til specialområdet og forståelse for elevernes komplekse behov. 
· Er en stærk kommunikator, der kan skabe klarhed om beslutninger og sikre gennemsigtighed i processerne.
· Er strategisk tænkende og kan udvikle langsigtede planer i samarbejde med ledelsesteam, medarbejdere og skolebestyrelse.
· Har politisk tæft og kan navigere i krydsfeltet mellem politiske beslutninger, forvaltningens krav og skolens behov.
· Formår at skabe relationer baseret på tillid, respekt og ordentlighed.
· Har blik for at sikre skolens faglige niveau, så alle elever mødes med de rette pædagogiske tilgange.
· Kan håndtere økonomistyring og sikre, at skolen drives inden for de givne rammer.
· Er nysgerrig, kreativ og åben for at tænke i nye løsninger sammen med medarbejdere og forældre.
· Er synlig i skolens liv og har lyst til at lære både elever og familier at kende.

Løn og ansættelsesvilkår  

Løn og ansættelsesforhold er i henhold til relevant overenskomst. 

Ansættelsesproces

Sorgenfriskolen har nedsat et ansættelsesudvalg. Udvalget består af 8 medlemmer:
· Mette Rønø, skolechef
· Neel Bjerregaard, repræsentant for skolelederforeningen,
· Christian Seiler, viceskoleleder
· Susanne Vesterli, SFO/klub-leder
· Helle Frederiksen, TR lærerne
· Mia Lykke Petersen TR pædagogerne
· Stine Brøndlund, skolebestyrelsesrepræsentant
· Christian Jørgensen, skolebestyrelsesrepræsentant

Du kan søge stillingen via Lyngby-Taarbæk Kommunes hjemmeside: 
https://www.ltk.dk/job-i-kommunen/ledige-stillinger

Ansøgningsfristen udløber søndag den 16. marts 2025.

For kandidater, der går videre til anden samtale vil der være et kaffemøde med skolechef Mette Rønø og centerchef Rasmus Mattern Nielsen. 

Vi gennemfører første samtalerunde den onsdag den 19. marts, og anden samtalerunde torsdag den 27. marts. Vi holder udvælgelsesmøde den 18. marts, så du hører fra os om formiddagen den 18. marts, hvis du inviteres til samtale.

Mellem de to samtalerunder gennemføres testforløb og indhentes referencer. 

Testforløbet omfatter:
· Personlighedstesten NEO-PI-3
· En opfølgende testsamtale med udgangspunkt i personligheds- og begavelsestestene. Her drøftes kompetencer i forhold til den foranstående personprofil. Du får en mundtlig feedback fra konsulenten. 
Vi indhenter referencer for at validere oplysninger og vurderinger. Vi indhenter typisk tre referencer, og det sker i alle tilfælde efter forudgående aftale med dig. 

Vi udarbejder en skriftlig kandidatvurdering, og den udgør den samlede afrapportering af testforløbet og referencetagningen. 

Vi sender vurderingen til dig forud for anden samtalerunde, hvor du får mulighed for at kommentere vurderingen over for ansættelsesudvalget. Vi præsenterer og gennemgår vurderingen for ansættelsesudvalget i forbindelse med anden samtalerunde. 

Forventet tiltrædelse er den 1. maj 2025. 


Yderligere information

Hvis du vil vide mere er du meget velkommen til at kontakte skolechef Mette Rønø på telefon 2138 2266, eller konsulent Vibeke Rosenbeck på telefon 3148 4740. Vi ser gerne at du besøger skolen. Du kan kontakte viceskoleleder Christian Seiler på telefon 2013 6972, hvis du ønsker at besøge skolen.
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