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Kort om stillingen 
Er du en dygtig og relationsskabende pædagogisk afdelingsleder, som brænder for at drive skole i tæt samarbejde med ledelseskollegaer og medarbejdere? Kan du sætte retning, styre en proces og sikre at alle kommer med? Så er stillingen som afdelingsleder på Felsted Centralskole måske noget for dig.
Vi søger en pædagogisk afdelingsleder, der ønsker at understøtte inklusionsopgaven sammen med lærere og pædagoger og have det ledelsesmæssige ansvar for fx netværksmøder. Desuden skal du have lyst til at arbejde med konkrete pædagogisk-administrative opgaver som skemalægning, vikardækning mv.
Som en del af ledelsesteamet vil du være med til at varetage den strategiske ledelse af skolen og få stor indflydelse på den fortsatte udvikling af skolen. Dette vil især være i forhold til videreudviklingen af interne pædagogiske læringsfællesskaber, hvor vi i dette skoleår har søsat et større udviklingsprojekt. I ledelsesteamet arbejder vi sammen med skolens personale om at sætte retning, så alle samarbejder om at realisere skolens vision og institutionsaftale.
Stillingen indeholder fuldtids ledelsesopgaver. Der må dog forventes, at man i perioder med travlhed skal varetage vikartimer på skolen og derigennem lære skolens elever at kende. Derudover vil der være opgaver, som er tilpasset afdelingslederens kompetencer, erfaringer og interesseområder.

Om Felsted Centralskole

På Felsted Centralskole har vi 268 elever, 25 pædagogiske medarbejdere, en sekretær og en serviceleder. Skolen er to-sporet i 7.- 9. klasse og et-sporet op til 6. klasse. 
På Felsted Centralskole værner vi om fællesskabet og respekterer hinandens alsidighed. Vi har særligt fokus på inklusion, medansvar, trivsel, gode relationer og faglighed, og eleverne er flere gange i skoleforløbet på ture med og uden overnatning. Skolen har en stabil og dygtig medarbejderstab med en god blanding af nye og erfarne medarbejdere, hvor erfaring og nytænkning går hånd i hånd. Både ledelse og personale har et tæt og konstruktivt samarbejde med forældre og skolebestyrelse.
Ledelsesteamet består af skolelederen og den nye afdelingsleder. Administrationen på Felsted Centralskole består desuden af en serviceleder og en skolesekretær.  
Om vores faglige fokusområder
Skolen har en god økonomi, og vi benytter dette som fundament til at tænke didaktik, pædagogik og økonomi sammen i en helhed, så vi løser vores kerneopgave bedst muligt i samarbejde med personalet og med forældrene som medspillere.
På Felsted Centralskole har vi stor fokus på overgange. Overgangen fra børnehaven til skolen startes op med et brobygningsforløb fra april måned, hvor de kommende skoleelever besøger skolen, ligesom skolens personale besøger børnehaven. Vi modtager elever fra Varnæs Skole og Kliplev Skole og har et tæt samarbejde, der sikrer at overgangen bliver så god som mulig for eleverne. Allerede fra 0. klasse gennemfører skolerne fælles aktiviteter som for eksempel idrætsdage, så eleverne lærer hinanden at kende. Desuden er der fælles pasningsordning i SFO’en.
Vi arbejder fortsat med at implementere og dygtiggøre os på IT-området samt skabe god og nyttig læring via digitale medier og portaler. Vi arbejder med strategien IT- og digitalisering i folkeskolen. Du kan læse mere om, hvordan vi arbejder med Aabenraa Kommunes seks strategiske mål på skoleområdet i vores institutionsaftale og forandringsmodellen. På skolens hjemmeside kan man læse mere om skolens børnesyn, principper og retningslinjer.
 Forventninger til den nye afdelingsleder
Ansvar generelt
Afdelingslederen refererer til skolelederen, og der er et tæt samarbejde i skolens ledelsesteam. Det er et fælles ansvar at udvikle skolen i den retning, vi har sat, ud fra skolens virksomhedsaftale og Forandringsmodellen. 
Afdelingslederen har ansvaret for at drive og facilitere skolens pædagogiske og didaktiske udvikling i forhold til skolens fagligt udfordrede elever. 
Hovedopgaverne er blandt andet: 
· Sparring med lærere, pædagoger og klasseteams i SFO’en, grundskolen og udskolingen om elevsager samt deltagelse i eksterne tværfaglige møder.
· Koordinering, opfølgning og medvirken til afvikling af folkeskolens nationale test mv.
· Koordinering af fagudvalg for hele skolen og skabe den røde tråd i fagene.
· Følge elevernes faglige udvikling og trivsel.
· Deltagelse i skolebestyrelsen.
· Fokus på skolens måltal – både i forhold til trivsel og faglighed – samt handle ud fra disse. 
· Skoleårets planlægning i tæt samarbejde med skoleleder, herunder skemalægning og vikardækning ifm. fravær.
· Sammen med medarbejderne, eleverne og skolelederen udvikle skolens fysiske læringsmiljøer.
· Varetage vikartimer på skolen og derigennem lære skolens elever at kende.
Forventninger til personlige, faglige og ledelsesmæssige kvalifikationer 
Vi forventer, at du har følgende uddannelsesmæssige og faglige kvalifikationer. 
· Du er læreruddannet og har gerne erfaring med ledelsesmæssige opgave.
· Du har kendskab til og indsigt i inklusion, og har ideer til det videre arbejde inden for området.
· Du er fagligt og pædagogisk velfunderet.
· Du er god til at formulere dig skriftligt og mundtligt.

I dine personlige kvalifikationer har vi forventningerne, at du er
· inkluderende, sætter samarbejde højt og sikrer inddragelse igennem processer. Du er åben, imødekommende, har en lyttende facon og sætter samarbejdet højt
· relationsskabende, du er åben, oprigtig, ærlig og inviterende i relationer. Du har en naturlig interesse for andre mennesker og ønsker at forstå andres synspunkter
· innovativ og ser muligheder frem for begrænsninger, tager initiativ og er vedholdende i forhold til at skabe resultater
· løsningsorienteret med en analytisk tilgang og hvor du sikrer fokus på målet. Du bliver hurtigt konkret omkring tingene og går praktisk til værks
· organiserende og planlægger og tilrettelægger for at sikre fremdrift. Du skaber rammer, rutiner og orden, er velovervejet, optimerer og effektiviserer arbejdsprocesser  
· [bookmark: _GoBack]ansvarlig og tager ejerskab og commitment alvorligt. Du sørger for, at opgaverne afsluttes, leverer til tiden og i aftalte kvalitet
Skole og Undervisning
I Skole og Undervisning sætter strategien retningen for vores faglige arbejde på alle kommunens skoler. Vi er netop nu ved at implementere de 6 strategiske mål for skoleområdet frem mod 2025. 
Aabenraa Kommune har i 2018 vedtaget en digitaliseringsstrategi, ’It og digitalisering i folkeskolen’ som udgør rammesætningen, for den digitale fremtid for folkeskolerne i Aabenraa Kommune.
Om forvaltningen Børn og Skole 
Kommunes mission er at skabe ”Det gode liv” sammen med borgerne, og visionen er blandt andet, at alle kan indgå i et aktivt og sundt fællesskab. Det ses blandt andet i Sund Opvækst, som er Aabenraa Kommunes sammenhængende børne-, familie- og ungepolitik. 
I Sund Opvækst lægger vi vægt på, at børn og unge skal ses i den sammenhæng, de indgår i i familien, i skolen og i fritiden. Vores mål er, at alle børn i Aabenraa Kommune skal trives, udvikle sig og lære som del af et fællesskab, og at vores skoler skal være kendetegnet ved høj kvalitet og stadig udvikling.
I forvaltningen Børn og Skole har der været arbejdet med det tværgående samarbejde mellem PPR og dagtilbuds- og skoleområdet gennem en årrække. 
Det er blandt andet omsat i Fællesskabets Børn, som er en handleguide til alle, der arbejder med børn i Aabenraa Kommune.

Om Aabenraa Kommune 
Aabenraa Kommune er en ambitiøs og dynamisk vækstkommune, som geografisk er den 9. største kommune i Danmark. I Aabenraa Kommune skaber vi det gode liv sammen. Det gælder både for vores 4.500 ansatte og vores ca. 60.000 borgere, heraf ca. 13.000 børn og unge i alderen 0-18 år.
Byrådet har udarbejdet ’Det Gode Liv’ som retning for, hvordan vi gennem samarbejde og investeringer skaber Det Gode Liv i Aabenraa Kommune. Udgangspunktet er, at udvikling ikke er noget, der sker – det er noget, vi skaber. Byrådet ønsker dermed at skabe rammerne og i de kommende år arbejde målrettet for, at vi, som et aktivt og sundt fællesskab, er en drivkraft for den bæredygtige udvikling. 
I samarbejde med hinanden og borgerne stræber vi efter at gøre Aabenraa Kommune til et attraktivt sted at bo og arbejde. Derfor har vi stor fokus på sundhed og læring i flere sammenhænge, hvilket du kan mærke, hvis du arbejder og bor her.
Kommunen er placeret midt i en dynamisk dansk/tysk grænseregion, hvor vi har Flensborg som naboby og mulighederne i Hamborg tæt på. Fra Aabenraa by er der let adgang til motorvejen, 45 minutter til Lillebæltsbroen, 30 minutter til Flensborg og 35 minutter til Kolding. Kommunen er præget af storslået og varieret natur, hvor dybe fjorde, smukke gamle skove og en stærkt kuperet natur sætter sit præg på landskab og byer. 
Kommunen rummer 19 folkeskoler og 26 kommunale og selvejende dagtilbud.
Aabenraa Kommune som organisation
Aabenraa Kommune som organisation har en værdibaseret tilgang til ledelse, som er beskrevet i kommunens ledelsesgrundlag. Der er fokus på værdierne ”Lederen er leder”, ”Lederen er kommunikerende”, ”Lederen er helhedsorienteret” og ”Lederen er værdiskabende”.
Med afsæt i ledelsesgrundlaget arbejder kommunen systematisk og udviklingsorienteret med lederevaluering og lederudvikling mv. Du kan læse mere om Aabenraa Kommune som arbejdsplads, den administrative organisering samt Aabenraa Kommunes personalepolitiske værdier og ledelsesgrundlag på kommunens hjemmeside.

Er du ny i Aabenraa Kommune?
Hvis du ikke allerede bor i Aabenraa by eller omegn, men overvejer at flytte tæt på din nye arbejdsplads, bliver du en del af en kommune, der er i forvandling i disse år. Byfornyelsesprojekter, et fuldt udbygget sygehus, nye skoler og daginstitutioner, et nyt campus for de studerende og et aktivt kultur- og fritidsliv med alt lige fra koncerter, barer og caféer til mountainbiketerræn, sportsforeninger og museer, er bare nogle af de muligheder, du finder her.
Hvis du overvejer at flytte til Aabenraa Kommune, kan du finde oplysninger om område, bosætning og muligheder for at få hjælp til at finde job til din ægtefælle eller samlever på kommunens hjemmeside:  https://aabenraa.dk/borger/tilflytter
Du kan desuden få personlig rådgivning fra Aabenraa Kommunes bosætningsteam, som gerne vejleder i at finde bolig, børnehave, byggegrund eller job til din partner – kort sagt alt det, der skal være styr på, når man flytter til en ny by. Du finder bosætningsteamet her: https://aabenraa.dk/borger/tilflytter/en-god-modtagelse/bosaetningsteam e-mail tilflytter@aabenraa.dk. 
Nye medarbejdere er også velkomne i Aabenraas netværk for tilflyttere, hvor man mødes om aktiviteter som virksomhedsbesøg, caféture og fællesspisning, hvilket giver dig mulighed for at lære både egnen og andre tilflyttere at kende.

Ansættelsesprocessen 
Yderligere informationer om stillingen
Interesserede ansøgere er velkomne til at kontakte fungerende skoleleder Merete Gissel på tlf. 40454703 eller fungerende skoleleder Morten Buchard på tlf. 51511214 for at høre mere om stillingen og gerne aftale en rundvisning på Felsted Centralskole.
Som led i ansættelsesprocessen gennemføres to samtalerunder. Mellem første og anden samtalerunde udarbejdes en personprofilanalyse, som præsenteres for ansættelsesudvalget forud for anden samtale. 
Personprofilanalysen udarbejdes på baggrund af et spørgeskema og en personlig samtale med en konsulent fra Aabenraa Kommune.  
Ansøgere, der går videre til anden samtalerunde, vil blive stillet en opgave, der præsenteres under anden samtale. Opgaven forberedes umiddelbart før samtalen.

Ansættelsesvilkår
Løn og ansættelsesvilkår fastlægges efter gældende overenskomst. 
Vi gør opmærksom på, at der forud for ansættelsen vil blive indhentet børne- og straffeattest, og at ansættelse er betinget af, at disse er tilfredsstillende.
Ansættelsesudvalg
Ansættelsesudvalget består af: 
· Fungerende skoleleder Merete Gissel
· Fungerende skoleleder Morten Buchard 
· Tre repræsentanter fra medarbejdersiden 
· Skolens sekretær
· Medlemmer fra skolebestyrelsen på Felsted Centralskole
· 
Ansættelsesudvalget vurderer ansøgerne ud fra de faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer og erfaringer, som er beskrevet i job- og kompetenceprofilen. Ansættelsesudvalget har efter sidste samtalerunde følgende grundlag for vurderingen af de sidste to ansøgere:
Den skriftlige ansøgning
Det personlige indtryk fra de to samtaler
Den mundtlige tilbagemelding til ansættelsesudvalget på personprofilanalysen
Præsentation af opgaven
Resultatet af referencer. Referencerne indhentes inden anden samtalerunde og kun efter aftale med ansøger

Tidsplan 
Aabenraa Kommune benytter et elektronisk rekrutteringssystem. Du skal derfor sende din ansøgning online via knappen ved stillingsopslaget. Ansøgningen skal være skolen i hænde senest 1. september 2024.
Rekrutteringssystemet sender en kvittering for modtagelsen af ansøgningen til den mailadresse, som du har registreret dig med. Mailadressen forudsættes at kunne anvendes til fortrolig kommunikation om ansættelsesprocessen.
Første samtalerunde holdes 10. september 2024.
Personprofilanalysen til brug for anden samtalerunde gennemføres efter nærmere aftale mellem de to samtalerunder med information herom via ovennævnte mailadresse.
Anden samtalerunde holdes 26. september 2024. Ansættelsesudvalget træffer beslutning om ansættelsen umiddelbart efter anden samtalerunde.
Tiltrædelse den 1. november 2024.
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