Arbejdsgrundlag for Familieafdelingen 2022
Det er vores vigtigste opgave i arbejdet med børn og unge der har et særligt behov for støtte at sikre, at disse børn og unge kan opnå chancelighed. Det betyder at de skal have samme muligheder for personlig udvikling, sundhed og et selvstændigt voksenliv som deres jævnaldrende. 
Vi ved at alle overgange kan være udfordrende. Derfor har vi et særligt ansvar for at sikre, at overgangen fra ungeliv til voksenliv sker så skånsomt som muligt, og at deres livshistorie ikke går tabt. I processen hvor ungeliv bliver til voksenliv, har vi et medansvar i at sikre at de unge oplever sig selv som en del af et fællesskab der rækker ind i voksenlivet og udvikler de unges livsduelighed.
Det er et ledelsesmæssigt ansvar at skabe rammen. Det er en forudsætning at ledelsen skaber en kultur som gør det muligt at arbejde ud fra arbejdsgrundlaget.
Der skal være balance mellem udgiften til indsats og den forventede effekt.
Vi skal altid være opmærksomme på børnenes, de unges og forældrenes invitationer til os, og være nysgerrige på, hvad de prøver at fortælle os. Vi er opmærksomme på at se bag om barnets adfærd og barnets kontekst for at forstå. 
Ansvaret for et godt samarbejde med forældrene, børnene og de unge ligger hos os. Det betyder at vi altid tilbyder os i kontakten, og insisterer når det er nødvendigt. Vi tror på at det vil skabe tryghed i samarbejdet at vi er tydelige og tager lederskabet på os.
Vi tror på at der i familien og i netværket er uanede muligheder. Det betyder at vi skal afsøge hvilke støttemuligheder der findes i barnets og den unges eget netværk, som skal inddrages. 
Vi skaber bevægelse i børnenes, de unges og familiernes liv. Vi skal være modige og turde udfordre os selv og hinanden. Derfor er vi nødt til også selv at være i bevægelse både fagligt og personligt. Vi udvikler nye kompetencer, og udnytter det høje faglige kompetenceniveau som er til stede i afdelingen. Det er et fælles ansvar at løfte og løse komplekse opgaver. 
Vi vægter at være positive kulturbærere i det tværfaglige samarbejde, så vi sikrer at alle om bordet forpligter sig til at medtage barnets perspektiv som det centrale.
Vi ved, at forældre handler efter bedste evne. De kan have brug for, at vi hjælper dem med at opdage, genopdage og understøtte deres kompetencer for at skabe forandring. 
Når vi anbringer et barn eller en ung, skal vi have fokus på hvad der skal til, for at barnet eller den unge kan komme hjem til dets forældre igen, og iværksætte den støtte der skal til i hjemmet, for at det kan lykkes.
Vi vil sikre at børnene og de unge inddrages. Det vil vi gøre ved at have fokus på at børnenes og de unges rettigheder vægter højere end deres forældres. 
Vi er bevidste om os selv som aktører i barnets livshistorie, og vi har derfor et stort ansvar for at være konkrete og virkelighedsnære i vores beskrivelser af barnet og familien.  

