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Job- og kompetenceprofil for pædagogisk leder på Møldrup Skole.


1. Baggrund og fakta om stillingen 

Møldrup Skole søger en engageret pædagogisk leder til at understøtte udviklingen i et stærkt og positivt læringsmiljø og børnefællesskab. 


Møldrup Skole er en skole i den nordlige del af Viborg Kommune. Vi har ca. 220 elever, der er opdelt i to afdelinger, afdeling 1, 0.-6. kl. og afdeling 2, 7.-9. klasse. Skolen har desuden en mellemform, 24’eren som har åbent 20 lektioner ugentligt.  
Vi er 31 medarbejdere, heraf 20 lærere, 5 pædagoger og 4 medarbejdere inden for rengøring, teknisk service og administration. Vi fungerer som overbygningsskole for Brattingsborgskolen i Klejtrup. 

Vi er en skole, der hele tiden arbejder med udvikling af praksis for både børn og medarbejdere med baggrund i Viborg kommunes 4 syn.  
Vi lykkes med at udvikle vores egen faglige og pædagogiske praksis for at skabe inkluderende læringsmiljøer, der tilgodeser alle vores elevers muligheder for social og faglig deltagelse. 

Skolen arbejder ud fra den rammesættende dimension med tydelig og struktureret dagsorden på tavlen, brug af timetimer, faste grupper, stillestart m.m. 
Samarbejdet er organiseret i bl.a. teammøder, afd. møder, lærermøder og fællesmøder for lærere og pædagoger. 

Afdelingsmøderne er opdelt i ”drift”, hvor de fælles opgaver i afdelingen koordineres og pædagogiske udviklingsmøder, hvor der arbejdes med den pædagogiske udvikling i afdelingen gennem data, professionel læring og videndeling.   

Skolens fysiske rammer omfatter store, lyse lokaler og rummelige udearealer, der giver mulighed for en varieret undervisningspraksis. Møldrup byder på et engageret lokalsamfund med gode muligheder for fællesskaber og et aktivt foreningsliv, som skolen har et nært samarbejde med.


2. Ansvarsområde, organisering og referenceforhold
Som pædagogisk leder på Møldrup Skole vil du skulle stå for den daglige ledelse af Afdeling 1, som også omfatter SFO og klub i tæt samarbejde med skoleleder. Du vil være nærmeste leder og sparringspartner for afdelingens medarbejdere.

Skolens ledelsesteam består af en skoleleder og en pædagogisk leder. Stillingen indebærer tæt samarbejde og ansvarsfordeling i ledelsesteamet, hvor begge bidrager til løsningen af den samlede opgavemængde ud fra en klar fordeling af funktioner og roller. Du vil i det daglige refererer til skoleleder Lene Lundsberg. 

Tryghed og trivsel er afgørende for alle – både børn og voksne -. Som pædagogisk leder er du med til at sætte en synlig retning for skolens arbejde med sunde læringsfællesskaber for både børn og voksne. 


3. Væsentlige opgaver og udfordringer
Den primære opgave for dig som pædagogisk leder bliver at udgøre et pædagogisk fyrtårn, der gennem synlig og engageret ledelse kan sætte retning for skolens udvikling sammen med skolelederen. Det betyder:

· at sikre nærvær og tilstedeværelse i hverdagen med fokus på pædagogisk ledelse tæt på elever og medarbejdere, herunder at være synlig i skolen og følge retningen både kommunalt og på skoleniveau.
· at implementere den tværfaglige model og arbejde aktivt med inklusionsfremmende praksisser, hvor eleverne sættes i privilegerede positioner.
· at fremme en læringskultur baseret på skolens værdier og Viborg Kommunes pædagogiske visioner, med fokus på at skabe en god skole for alle børn en og god arbejdsplads for medarbejderne.
· at støtte og vejlede medarbejderne i deres pædagogiske praksis gennem tæt sparring og ledelse. 
· at lede og udvikle skolens arbejde med mellemformer og PLC i tæt samarbejde med skoleleder og medarbejdere
· være ansvarlig for vikardækning og have ansvaret for vikarskemaet.

Som pædagogisk leder er du ansvarlig for håndteringen af både trivselssamtaler og sygesamtaler på afdelingsniveau i tæt dialog med skoleleder, afhængigt af sagens omfang og alvor. En væsentlig del af stillingen er også at være sparringspartner og rådgiver for personalet og at fremme samarbejdet mellem skolens afdelinger – samt samarbejdet med forældre. 


4. God ledelse i Viborg Kommune – forventning til den pædagogiske leder
Ledelse har en afgørende betydning for at Viborg Kommune kan nå sine visioner og mål. I Viborg Kommune bygger ledelse på et rodfæstet fundament af fælles principper og forventninger til god ledelse.

Viborg Kommune er en organisation ledet på værdier. Der er en grundlæggende tro på, at vi opnår de bedste resultater, når den enkelte kan træffe selvstændige beslutninger, som er styret af de politisk vedtagne mål og de grundlæggende værdier, så den ansatte kan benytte sin viden og sin sunde fornuft.

Fundamentet for ledelse i Viborg Kommune er et fælles grundlag for god ledelse på 4 niveauer: Leder af medarbejdere – Leder af leder – Chefer – Direktører. Målet er et sammenhængende ledelsessystem, hvor alle er fortrolige med egen rolle og funktion samt samspillet med øvrige ledere i ledelseskæden. Det handler om at spille hinanden gode.

Byrådet i Viborg Kommune vil skabe større værdi, helhed og sammenhæng for borgerne. Derfor har byrådet vedtaget en sammenhængsmodel, der danner grundlag for den politiske styring og synliggør de højest prioriterede målsætninger. Læs mere om Sammenhængsmodel, værdier, ledelse og samarbejde i Viborg Kommune her: Vores værdier, ledelsesgrundlag og MED-aftale - Viborg Kommune.

I direktørområdet Børn & Unge har vi en fælles mission: Børn og unge skal have lys i øjnene og mestre eget liv. Vejen dertil kalder vi ”Forskellige i fællesskab” – et forpligtende samarbejde, hvor vi er insisterende og nysgerrige på hinandens potentialer, på at udfolde den relationelle kapacitet og på at skabe produktive relationer – både til børnene, til deres familier og til hinanden. Vi vil sikre progression og sammenhæng for børnene og de unge gennem fælles mål og fælles børne-, forældre-, lærings- og samarbejdssyn. Vi bruger data som afsæt for dialog og adfærdsdesign til at gøre de rette handlinger til det naturlige valg i hverdagen.

Med Sammenhængsmodellen og Forskellige i fællesskab er vi i det samlede Børn & Unge i Viborg Kommune startet på en rejse, hvor det fælles er afsættet for at bringe det specialiserede i spil.

5. Kvalifikationer og kompetencer i jobbet som pædagogisk leder
Med udgangspunkt i de personalepolitiske værdier og de overordnede forventninger til god ledelse i Viborg kommune, har vi følgende forventninger til den pædagogiske leders faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer.

Faglige kompetencer
Vi forventer, at du har 
· en læreruddannelse og gerne relevant efteruddannelse, fx KRAP eller en diplomuddannelse i specialpædagogik.
· relevant erfaring fra skoleområdet, herunder erfaring med mellemformer
· en lederuddannelse – eller er indstillet på at begynde en.

Ledelsesmæssige kompetencer
Vi forventer, at du evner at
· arbejde strategisk og omsætte strategi til pædagogiske handlinger.
· være en synlig, engageret og tilgængelig leder for både medarbejdere, børn og forældre.
· bidrage til et positivt arbejdsmiljø, trivsel og stærke relationer på tværs af skolen.
· har evnen til at ”forstyrre” og udvikle i den pædagogiske praksis og samtidig være lydhør.

Personlige kompetencer
Vi forventer, at du 
· er god til at kommunikere åbent og tydeligt, både internt og eksternt.
· kan opbygge relationer og fremme et samarbejdende arbejdsmiljø.
· har evnen til at være tæt på den pædagogiske praksis og være sparringspartner og vejleder for personalet.

Vi tilbyder
· dedikerede og fagligt engagerede medarbejdere og ledelsesteam
· en skole med elever, der arbejder med at nå deres mål med læring, og som samtidig gerne vil fællesskabet på hele skolen
· faglige og tværgående netværk som en del af et større ledelsesfællesskab i Børn og Unge og samarbejde i et 0-18 års perspektiv

6. Tidsplan for ansættelsesprocessen

Der er i forbindelse med ansættelsesprocessen nedsat et indstillingsudvalg bestående af skoleleder-, medarbejder- og bestyrelsesrepræsentanter fra Møldrup Skole samt en HR-konsulent.
Ansøgningsfrist: Frist for ansøgning er onsdag d.18. december. Der udvælges kandidater d. 6. januar 2025 og relevante kandidater vil kontaktes umiddelbart herefter.
Samtaler
1. samtale afholdes d. 9. januar, og 2. samtale afholdes d. 16. januar. 
For ansøgere, der går videre til 2. samtale, bliver der udarbejdet personprofil, hvor der i den forbindelse vil være et interview med en konsulent fra Viborg Kommunes HR-afdeling d. 14. januar 2025

Kontakt
Skoleleder Lene Lundsberg kan kontaktes for yderligere information om stillingen og rundvisning på skolen;  telefon: 28 15 06 76.

Besøg på skolen kan foregå i uge 47, 48 eller 49 efter aftale. 
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