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Job- og kompetenceprofil for pædagogisk leder til Vestervang Skole 
 
Vestervang Skole søger en pædagogisk leder, der brænder for det specialpædagogiske felt både i skole og fritid. En leder som med stor iver og engagement både tør og vil prioritere at involvere medarbejderne i udviklingen af og beslutninger om retning og udvikling. En leder som er med til at udvikle og skabe rammer for livsduelige elever. 
 
Baggrund og fakta om stillingen  
Du har som pædagogisk leder elevernes faglige og sociale trivsel som ledestjernen i din ledelse.  
 
Du er en synlig, nærværende og tydelig leder, som udstråler en naturlig autoritet. Det falder dig naturligt at gå forrest og vise vejen. Derfor engagerer du dig helt naturligt i dagligdagen på skolen, hvor du er tilgængelig for skolens elever, forældre og personale

Vi er optaget af ”Forskellige i fællesskab” som er et forpligtende samarbejde i Viborg kommune, her er beskrevet et fælles børne-, forældre-, lærings- og samarbejdssyn. Det er, og skal være vores fælles fundament for arbejdet med vores børn.

Vi er en skole med en meget stærk kultur for samarbejdet mellem lærer og pædagog, du er derfor optaget af tværprofessionalisme, og hvordan vi bliver endnu dygtigere til dette. 
 
Vi er optaget af udviklingen af vores inkluderende indsatser. Der er derfor fokus på en systematisk indsats med styrket ordblindeindsats og inkluderende læringsmiljøer herunder arbejdet med to-voksen-timer og fleksible (Flex) indsatser.
 
Størstedelen af skolens pædagogiske medarbejdere i vores autismeafdeling har de sidste år gennemført autismepilot uddannelsen. Derudover arbejdes i de kommende år systematisk videre med autismeuddannelse af vores personale.

Opgaver og forventninger til dig 
I vores specialtilbud har vi særligt fokus på disse indsatser, som vi glæder os til at få dine input til:
· Balancen mellem rammerne for folkeskoletilbuddet og udvikling af livsduelighed
· Børnefællesskaber ind i det specialpædagogisk felt
· Elever i skolefravær
· Systematisk udvikling af uddannelse af vores personale
 
Vi forventer, at du involverer dig i og tager ansvar for at være med til at videreudvikle autismetilbuddet på Vestervang Skole, så skolen er med til at sikre fundamentet for, at vores elever får de bedst mulige vilkår senere i livet. 

Vi har som samlet skole de sidste to år arbejdet med Belastningspsykologien, og hvordan forståelser og redskaber er med til at understøtte vores hverdag både i det specialiserede og almene skole- og fritidstilbud. Vi forventer, at du involverer dig i dette og er med til at implementere og forankre det i vores organisation i de kommende år – https://belastningspsykologi.dk/ 

I Viborg har vi et godt og tæt samarbejde med skoleafdelingens dygtige læringskonsulenter og psykologer. Et samarbejde som du skal være med til at skabe rammen omkring i udviklingen af den praksisnære vejledning og de inkluderende læringsmiljøer.  

Vi tilbyder 
En arbejdsplads hvor der er højt til loftet og plads til, at vi lærer af vores fejl. Vi tør stille krav til hinanden og forventer til gengæld at blive udfordret og inspireret.  

Vi har en uformel tone og let til grin, og det vil vi gerne have meget mere af.

Du træder ind i et lederteam med både nye og rutinerede ledere, hvor vi hele tiden lærer sammen. Du har derfor alle muligheder for at være med til at sætte rammer og retning for Vestervang sammen med ledelsesteamet og medarbejderne.

Vi er i Skolefællesskab med Nordre skole i Viborg. I fællesskabet her er der også gode sparrings- og udviklingsmuligheder både på ledelsesopgaven og på det specialpædagogiske felt. 

Du får muligheden for, sammen med fagligt kompetente medarbejdere, at videreudvikle strukturen, fagligheden og kulturen på Vestervang Skole. Vi har fokus på at få skabt de bedste samarbejdsrelationer og strukturer, med det formål at få en større sammenhæng mellem afdelingerne på skolen, der hvor det er meningsskabende.

Din hverdag
Du får en hverdag, hvor du er helt tæt på både børn og voksne, du vil flere gange om ugen sidde for bordenden til Tværfaglige møder med personale, forældre og øvrige samarbejdspartnere. Du deltager i personalets teammøder, i diverse drifts- og lederteammøder, du samarbejder med TR og AMR om de daglige ting i autismeafdelingen. Du sørger for opstart af nye elever, samarbejdsmøder med PPR, læringskonsulenter, samarbejde med forældre, anbringelses- og bosteder, praktiske opgaver, planlægning af afdelingsmøder og pædagogisk udvikling, facilitering og beskrivelse af nye arbejdsgange og meget mere. Du får en meget alsidig og nogle gange meget uforudsigelig hverdag, men samtidig en utrolig spændende og givende hverdag. 

Om arbejdspladsen  
Vestervang Skole er en klyngeopdelt, tre-sporet folkeskole med ca. 720 elever fra 0.-10. klasse, fordelt på såvel almen afdeling med ca. 610 elever og specialafdeling med ca. 110 elever med Autisme Spektrum Forstyrrelser (ASF). Skolen har desuden en veldrevet SFO med ca. 220 børn, samt et SFO- og Klubtilbud til alle vores børn i A-klasserne. 
 
Til at tage vare på eleverne og sikre den bedste og mest lærerige hverdag, er der ansat ca. 100 pædagogiske medarbejdere, som er organiseret i selvstyrende teams. Vi er i alt ca. 130 medarbejdere herunder pædagogisk personale, administration, ledelse og egen rengøring.
 
Vestervang Skole er de seneste år vokset betragteligt i såvel elev- og medarbejderantal. 
Skolen er arealmæssigt stor og er derfor en afdelingsopdelt skole. 
Skolen fremstår i dag som en moderne skole med bl.a. egen nyere idrætshal, moderne skolebibliotek og faglokaler. Autismeafdelingen er beliggende i sammenhæng med almenskolen, men i en separat ny og moderne bygning fra 2016, samt en tilbygning vi har taget i brug i dette år. 
 
Vestervang Skole er beliggende i attraktive omgivelser, tæt på byen, såvel som skov og grønne områder. Skolen har desuden ”Landstedet”, beliggende i Skrikes Plantage, hvor naturen inddrages i læring og trivsel. 

Om Autismeafdelingen
Autismeafdelingen er opbygget af fire teams med 10-13 personaler i hver, en SFO samt et klubtilbud for de ældste. Team 1 er som udgangspunkt vores yngste elever, svarende til indskoling i almen, Team 2 er i dette skoleår primært 8. og 9. klasses elever, Team 3 er både mellemtrins og udskolingselever og Team 4 har elever fra 6. til 11. klasse. I hvert team er eleverne fordelt i 3 til 5 klasser
I alle teams er der udover aldersspredningen, også stor spredning på elevernes funktionsniveau, det er derfor vigtigt, at du kan se dig selv arbejde med alle alderstrin og funktionsniveauer. 
Vi har en velfungerende SFO for de yngste og et spændende klubtilbud – A-klub for de ældste, hvor vi arbejder med fællesskab på tværs af klasser og teams. 
Vi forventer, at du skal have ansvaret for Team 1, SFO, Klub samt Team 2 eller 3, dette vurdere vi i samarbejde efter ansættelsen. 
 
Organisering og referenceforhold  
Lederteamet består af skoleleder, administrativ leder og fem pædagogiske ledere. 
De pædagogiske ledere i almen har ansvar for indskolingen og SFO, mellemtrinnet og udskolingen, herunder ligger også ansvar for Alfa sporet på de forskellige årgange. De pædagogiske ledere i autismeafdelingen har lige nu ansvar for Team 1, Team 2 og SFO/Klub og Team 3 og 4.
 
Du bliver en del af en struktur og kultur, som du selv er med til at forme og udvikle.  
Det er derfor vigtigt, at du er bevidst om dine kompetencer og klar til at sætte dem i spil. 
 
Du bliver en del af et engageret lederteam som vil noget med både elever, medarbejdere og forældre. Vi er holdspillere og bruger hinanden rigtigt meget i vores hverdag, også selv om vi har hver vores opgaver. Vi fungerer eksemplarisk som et selvstyrende team på samme måde som personalet gør i deres team, og vi har et dejligt kollegaskab. 
 
God ledelse i Viborg Kommune – forventning til pædagogisk leder 
Ledelse har en afgørende betydning for at Viborg Kommune kan nå sine visioner og mål. I Viborg Kommune bygger ledelse på et rodfæstet fundament af fælles principper og forventninger til god ledelse.  
 
Viborg Kommune er en organisation ledet på værdier. Der er en grundlæggende tro på, at vi opnår de bedste resultater, når den enkelte kan træffe selvstændige beslutninger, som er styret af de politisk vedtagne mål og de grundlæggende værdier, så den ansatte kan benytte sin viden og sin sunde fornuft. 
Fundamentet for ledelse i Viborg Kommune er et fælles grundlag for god ledelse på 4 niveauer: Leder af medarbejdere – Leder af leder – Chefer – Direktører. Målet er et sammenhængende ledelsessystem, hvor alle er fortrolige med egen rolle og funktion samt samspillet med øvrige ledere i ledelseskæden. Det handler om at spille hinanden gode.  
Byrådet i Viborg Kommune vil skabe større værdi, helhed og sammenhæng for borgerne. Derfor har byrådet vedtaget en sammenhængsmodel, der danner grundlag for den politiske styring og synliggør de højest prioriterede målsætninger. Læs mere om Sammenhængsmodel, værdier, ledelse og samarbejde i Viborg Kommune her: Vores værdier, ledelsesgrundlag og MED-aftale - Viborg Kommune.  
 
I direktørområdet Børn & Unge har vi en fælles mission: Børn og unge skal have lys i øjnene og mestre eget liv. Vejen dertil kalder vi ”Forskellige i fællesskab” – et forpligtende samarbejde, hvor vi er insisterende og nysgerrige på hinandens potentialer, på at udfolde den relationelle kapacitet og på at skabe produktive relationer – både til børnene, til deres familier og til hinanden. Vi vil sikre progression og sammenhæng for børnene og de unge gennem fælles mål og fælles børne-, forældre-, lærings- og samarbejdssyn. Vi bruger data som afsæt for dialog og adfærdsdesign til at gøre de rette handlinger til det naturlige valg i hverdagen.   
 
På skoleområdet har vi desuden beskrevet en samlet profil for ledelsesteamene – se nedenfor.  
 
 
SKOLELEDELSESPROFILEN I VIBORG KOMMUNE 
 
Profilen udmøntes inden for rammen af Viborg kommunes ledelsesgrundlag, hvor vi tror på, at ledelse skal udøves på værdier i højere grad end på regler. Ledelse handler om at frisætte de menneskelige ressourcer, om at sætte fokus på læring, udvikling og deling af viden. Ledelse handler om medindflydelse og medbestemmelse, om delegation af kompetence. Som supplement til rammer og retning for vores ledelsesvirke har vi udarbejdet en skoleledelsesprofil for at skabe en klar forståelse for, hvad det vil sige at bedrive god skoleledelse i Viborg Kommune. 
 
Skoleledelsesprofilen er inspireret af international forskning om, hvilke kompetencer giver en øget læringseffekt på elevniveau. Som det fremgår, er det en profil for den samlede skoleledelse og dermed hele skoleledelsesteamet på den enkelte skole. På alle skoler er der behov for en kontinuerlig refleksion og potentiel løbende justering i forhold til kompetencefordelingen i ledelsesteamet, så skolens samlede ledelse dækker følgende ni kompetencer. 
Ledelsesteamets grundlæggende kompetencer 
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Det nærmere indhold i de ni kompetencer i skoleledelsesprofilen uddybes nedenfor: 
	Kognitive kompetencer 
	Sociale kompetencer 
	Personlige kompetencer 

	Denne ledelseskvalitet beskriver blandt andet skoleledelsens kompetencer til at lede i en politisk drevet organisation. Ledelse skal kunne implementere et givent politisk mål eller problemstilling ved at designe processer og tilrettelægge strategier med henblik på at nå de vedtagne mål i praksis. Det kræver en evne til 
	Denne ledelseskvalitet beskriver ledelsens evne til at opbygge tillidsfulde relationer og indgå i oprigtige og ligefremme dialoger med medarbejdere, forældre, elever og andre af skolens vigtige interessenter. Også ledelsens kompetencer til at kommunikere og drive involverende udviklingsprocesser er vigtige.  
 
	Denne ledelseskvalitet dækker over personlige kompetencer som fx imødekommenhed, vedholdenhed, optimisme og tro på egne evner. Videre handler det om ledelsens kompetencer til at møde og anerkende medarbejdere, forældre og andre af skolens vigtige interessenter og deres forskellige standpunkter.  
 



	at kunne mindske kompleksiteten i store udviklings- og forandringsprocesser og til at facilitere organisatoriske kulturændringer.  
 
	
	

	Det betyder, at skoleledelsen  
· Har strategisk og organisatorisk sans og opgaveforståelse og arbejder målrettet mod skolens vision.  
· Kan navigere i krydspres mellem forskellige interesser og interessenter.  
· Har høj kompleksitetsforståelse, tænker i helheder og sammenhænge og kan agere i og håndtere dilemmaer.  
· Via en analytisk tilgang har fokus på løbende at evaluere og agere med langtidsholdbare og proaktive løsninger og med her og nu løsninger, når det er nødvendigt.  
 
	Det betyder, at skoleledelsen  
· Kommunikerer og aktivt benytter dialog i tilgangen til skolens medarbejdere, elever og forældre.  
· Har kompetencer til at inddrage og samarbejde med medarbejdere, forældre og elever.  
· Tager ansvar for problemer og udfordringer.  
· Har en respektfuld og involverende adfærd, hvor der er åbenhed over for andres ideer og plads til professionel uenighed.  
· Arbejder for en samarbejdskultur på skolen præget af demokrati og en høj grad af medindflydelse og medbestemmelse  
 
	Det betyder, at skoleledelsen  
· Er velafbalanceret og robust og er åben over for andres ideer og giver plads til professionel uenighed.  
· Er rummelig og samtidig har høj faglig selvsikkerhed til at adressere forhold, som hæmmer skolens udvikling (adfærd, holdninger eller antagelser).  
· Er positiv, optimistisk og skaber engagement hos elever, medarbejdere og forældre.  
· Er bevidst om egen ledelsesrolle og ledelsesadfærd.  
 

	Ledelsesfokus 
	Det kræver ledelseskompetencer… 

	At arbejde med tydelige forventninger  
	der sikrer, at skolens ledelse og medarbejdere i fællesskab arbejder strategisk og ud fra mål, der er specifikke, målbare, accepterede, realistiske og tidsafgrænsede (SMART), og som fører til en forbedret undervisning og læring.  
 

	At arbejde strategisk med skolens ressourcer  
	til at mobilisere og udnytte skolens ressourcer indadtil og udadtil, og til at sikre at tid, økonomi samt vidensressourcer allokeres til skolens kerneopgave – elevernes trivsel, læring og progression.  
 

	At arbejde med kvalitet i undervisning og læring gennem brug af data  
	til at udvikle god faglig og didaktisk kvalitet samt til at opbygge en dataunderstøttet evalueringskultur på skolerne. En forudsætning herfor er stærke analytiske kompetencer og analytisk nysgerrighed fx i forhold til at undersøge sammenhængen mellem valg af metode og resultat.  
 

	At arbejde med de professionelles læring, trivsel og udvikling gennem en refleksiv og samarbejdende 
læringskultur  
 
	til aktivt at involvere sig i medarbejdernes trivsel, faglige udvikling og formelle og uformelle læring. Samt kompetencer til at gennemføre organisatoriske inddragelsesprocesser samt dialoger med skolens medarbejdere om skolens faglige kvalitet og udvikling.  
 

	At skabe et trygt og sikkert arbejds- og læringsmiljø, der understøtter skolens faglige og pædagogiske kerneopgave  
	der understøtter et trygt og sikkert arbejds- og læringsmiljø og aktivt bidrager til at reducere de omstændigheder, som forstyrrer og afleder opmærksomheden fra skolens faglige kerneopgave  
 
 

	At sikre børns fulde lærings-potentiale gennem et solidt samarbejde med daginstitutioner og ungdomsuddannelserne om elevernes videre uddannelsesforløb  
 
	at understøtte et solidt samarbejde med dagtilbud omkring opstarten i skolen og samarbejde med ungdomsuddannelserne i grundskolens overbygning. Også samarbejdet med ungdomsuddannelserne omkring elevernes videre uddannelsesforløb er afgørende.  


 
 
  
Kvalifikationer og kompetencer i jobbet som pædagogisk leder 
Med udgangspunkt i de personalepolitiske værdier og de overordnede forventninger til god ledelse i Viborg Kommune – er der følgende specifikke forventninger til dine faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer: 
 
Faglige kompetencer 
Det forventes, at du 
 
· Formår at sætte din praksiserfaring som leder og praktiker i spil i ledelsen af faggrupper i en afdelingsopdelt organisation 
 
· Har bred erfaring og kendskab til de mange samarbejdspartnere vi har i det specialiserede område, herunder PPR, Familie og rådgivning m.fl.  
 
· Er pædagog- eller læreruddannet 

· Har administrativt flair

· Kan drive processer fra start til slut 

· Er systemisk i din tænkning, og lader det træde frem i dit syn på og arbejdet med eleverne og medarbejderne  
 
· Arbejder systematisk og struktureret og har evnen til at omsætte indsamlet viden til praksis som afsæt for din læringsledelse. Du har blik for progression og høj personale- elevtrivsel. Du ser det som en naturlighed at involvere medarbejderne  
 
· Er en dygtig kommunikator og formår at komme i god dialog med, og kommunikere til medarbejdere, elever og forældre. Du formår derfor klart at kommunikere både holdninger og visioner med respekt og forståelse for kultur og traditioner på Vestervang Skole
 
Ledelsesmæssige kompetencer 
Det forventes, at du 
 
· Arbejder anerkendende og bidrager til en involverende og inkluderende kultur. Som en inspirerende rollemodel har du fokus på at lede og udvikle Specialafdelingens selvstyrende teams, det tværfaglige samarbejde og professionelle læringsfællesskaber, så trivsel og arbejdsglæde styrkes og udvikles. 
 
· Er optaget af personaleledelse og alle de opgaver, der er forbundet med det – vi tror på, at vi er hinandens arbejdsmiljø 

· Er tydelig i din fremtoning og har gode kommunikative egenskaber. Du går forrest og tør vise vejen 
 
· Har overblik over, hvad der rør sig både i afdelingen og på skolen, og kan bruge den viden i fleksible løsninger. Her har du blik for at dyrke og udvikle de faglige netværk, internt og eksternt  
 
· Kan se andres styrker og perspektiver og få dem sat i spil igennem samarbejde og dialog. Du er derfor en faglig kompetent og reflekterende sparringspartner 
 
· Kan handle velovervejet i en presset situation og træffe hurtige beslutninger, hvor det er nødvendigt 
 

Personlige kompetencer 
Det forventes, at du 
· Har stærke relationskompetencer med tillid, humor og humør som vigtige personlige værdier 
 
· Er empatisk, tydelig, målrettet og vægter stabilitet 
 
· Er nysgerrig og spørgende 
 
· Er rolig, velovervejet og arbejder struktureret  
 
· Er inspirerende og anerkendende 
 
· Er synlig og nærværende overfor medarbejderne, eleverne og forældrene 
 
Tidsplan for ansættelsesprocessen 
Der er i forbindelse med ansættelsesprocessen nedsat et indstillingsudvalg bestående af ledelsesrepræsentanter, medarbejderrepræsentanter og repræsentanter fra forældrebestyrelsen, samt HR -konsulent. 

Ansøgningsfrist er lørdag den 18. oktober. Invitationer til samtaler udsendes mandag den 20. oktober.

Første samtale afholdes tirsdag den 21. oktober og anden samtale afholdes tirsdag den 28. oktober 

For ansøgere, der går videre til anden samtale, bliver der udarbejdet personprofil, hvor der i den forbindelse vil være et interview med en konsulent fra Viborg Kommunes HR-afdeling. Dette vil foregå online fredag den 24. oktober indenfor tidsrummet 8.00-12.00.  
Til anden samtale vil der også blive tilsendt en case, som du forventes at have forberedt til samtalen.

Tiltrædelse 1. december 2025.

For yderligere information om jobbet som pædagogisk leder er du velkommen til at kontakte skoleleder Karin Svendsen 20 56 88 30. Du er velkommen til at tage kontakt både i weekender og efterårsferien.
Vi forventer og ser frem til at høre fra dig forud for din ansøgning.
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