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1. Om stillingen 
Vi søger en fællesleder til Hellevad Børneunivers, der er dialogskabende, har gennemslagskraft og som brænder for at være leder.
Hellevad Børneunivers er en integreret institution beliggende i et aktivt lokalsamfund med småbørnsgruppe og børnehave for børn i alderen 0-6 år og skole for 0.-6. klasse.
1.1. Ansættelsesvilkår
Ansættelse sker på kontraktvilkår, og der er en forhåndsaftale på området.
Vi gør opmærksom på, at der forud for ansættelsen vil blive indhentet børne- og straffeattest, og at ansættelse er betinget af, at disse er tilfredsstillende.
1.2. Om Aabenraa Kommune
Aabenraa Kommune er en ambitiøs og dynamisk vækstkommune, som geografisk er den 9. største kommune i Danmark. I Aabenraa Kommune skaber vi det gode liv sammen. Det gælder både for vores 4.500 ansatte og vores ca. 60.000 borgere, heraf ca. 13.000 børn og unge i alderen 0-18 år.
Byrådet har udarbejdet ’Det Gode Liv - Udviklingsstrategi 2035’ som retning for, hvordan vi gennem samarbejde og investeringer skaber Det Gode Liv i Aabenraa Kommune. Udgangspunktet er, at udvikling ikke er noget, der sker – det er noget, vi skaber. Byrådet ønsker dermed at skabe rammerne og i de kommende år arbejde målrettet for, at vi, som et aktivt og sundt fællesskab, er en drivkraft for den bæredygtige udvikling. 
I samarbejde med hinanden og borgerne stræber vi efter at gøre Aabenraa Kommune til et attraktivt sted at bo og arbejde. Derfor har vi stor fokus på sundhed og læring i flere sammenhænge, hvilket du kan mærke, hvis du arbejder og bor her.
Kommunen er placeret midt i en dynamisk dansk/tysk grænseregion, hvor vi har Flensborg som naboby og mulighederne i Hamborg tæt på. Fra Aabenraa by er der let adgang til motorvejen, 45 minutter til Lillebæltsbroen, 30 minutter til Flensborg og 35 minutter til Kolding. Kommunen er præget af storslået og varieret natur, hvor dybe fjorde, smukke gamle skove og en stærkt kuperet natur sætter sit præg på landskab og byer. 
Kommunen rummer 19 folkeskoler og 26 kommunale og selvejende dagtilbud.
Aabenraa Kommune som organisation
Aabenraa Kommune som organisation har en værdibaseret tilgang til ledelse, som er beskrevet i kommunens ledelsesgrundlag. Der er fokus på værdierne ”Lederen er leder”, ”Lederen er kommunikerende”, ”Lederen er helhedsorienteret” og ”Lederen er værdiskabende”.
Med afsæt i ledelsesgrundlaget arbejder kommunen systematisk og udviklingsorienteret med lederevaluering og lederudvikling mv.
Du kan læse mere om Aabenraa Kommune som arbejdsplads, den administrative organisering samt Aabenraa Kommunes personalepolitiske værdier og ledelsesgrundlag på kommunens hjemmeside.

Er du ny i Aabenraa Kommune?
Hvis du ikke allerede bor i Aabenraa by eller omegn, men overvejer at flytte tæt på din nye arbejdsplads, bliver du en del af en kommune, der er i forvandling i disse år. Byfornyelsesprojekter, et fuldt udbygget sygehus, nye skoler og daginstitutioner, et nyt campus for de studerende og et aktivt kultur- og fritidsliv med alt lige fra koncerter, barer og caféer til mountainbiketerræn, sportsforeninger og museer, er bare nogle af de muligheder, du finder her.
Hvis du overvejer at flytte til Aabenraa Kommune, kan du finde oplysninger om område, bosætning og muligheder for at få hjælp til at finde job til din ægtefælle eller samlever på kommunens hjemmeside: www.aabenraa.dk/tilflytter 
Du kan desuden få personlig rådgivning fra Aabenraa Kommunes bosætningskoordinator, som gerne vejleder i at finde bolig, børnehave, byggegrund eller job til din partner – kort sagt alt det, der skal være styr på, når man flytter til en ny by. Du finder bosætningskoordinatoren her: www.aabenraa.dk/bosætningskoordinator eller på telefon 7376 8020/e-mail tilflytter@aabenraa.dk. 
Nye medarbejdere er også velkomne i Aabenraas netværk for tilflyttere, hvor man mødes om aktiviteter som virksomhedsbesøg, caféture og fællesspisning, hvilket giver dig mulighed for at lære både egnen og andre tilflyttere at kende.

1.3 Børn og Kultur
Vi arbejder ud fra vores sammenhængende børne-, unge- og familiepolitik, Sund Opvækst. Det betyder, at der er et stærkt samarbejde mellem special- og almenområdet og mellem de enkelte fagområder. 
I Sund Opvækst lægger vi vægt på, at børn og unge skal ses i den sammenhæng de indgår i, i familien, i dagtilbud, i skole samt i fritiden. Vores mål er, at alle børn i Aabenraa Kommune skal trives, udvikle sig og lære som del af et fællesskab, og at vores dagtilbud og skoler skal være kendetegnet ved høj kvalitet og stadig udvikling.
Børn og Kultur har gennem en årrække arbejdet med det tværgående samarbejde mellem PPR, børn- og familie-, dagtilbuds- og skoleområdet. Det er blandt andet omsat i Fællesskabets Børn, som er en handleguide til alle, der arbejder med børn i Aabenraa Kommune. Ligeledes er der etableret et ”Tværfagligt samarbejde 0-18 år i Børn og Kultur”, som er et forum, hvor der drøftes komplekse og tværgående problemstillinger omkring de enkelte børn og deres forældre.
1.4. Dagtilbud
Dagtilbud består af 26 daginstitutioner samt dagplejen. Lederne heraf indgår i et ledelsesfællesskab med gensidig sparring og vidensdeling med fokus på ledelse og udvikling af kvaliteten.
Dagtilbudsloven og den styrkede pædagogiske læreplan sætter ramme for det pædagogiske arbejde, hvor dagtilbuddene skal fremme børns trivsel, læring, udvikling og dannelse gennem trygge og pædagogiske læringsmiljøer, hvor legen er grundlæggende, og hvor der tages udgangspunkt i et børneperspektiv.
Dagtilbud i Aabenraa Kommune arbejder i 2022-2024 med ’Børn i udsatte positioner’ som politisk udpeget indsatsområde.
1.5. Skole og Undervisning
I Skole og Undervisning sætter strategien ”Folkeskolen i Aabenraa Kommune - sammen om et trygt og fagligt fundament for Det Gode Liv” retningen for vores faglige arbejde på alle kommunens skoler. Strategien indeholder seks strategiske mål, som sætter stærkt fokus på dansk og matematik, fremme af tysk sprog og kultur, styrkelse af almenområdet, trivsel og sundhed, IT og digitalisering samt bæredygtig udvikling. Det, sammenholdt med at vi i Aabenraa Kommune arbejder ud fra et princip omkring central styring og decentral ledelse, betyder, at der er et ledelsesrum, der giver plads til at sætte sit præg på udmøntningen af forskellige initiativer.
Aabenraa Kommune har i 2018 vedtaget en digitaliseringsstrategi ”IT- og digitalisering i folkeskolen”, som udgør rammesætningen om den digitale fremtid for folkeskolerne i Aabenraa Kommune. Strategien skal være med til at sikre, at elever forberedes til fremtidens kompetencekrav.
Aabenraa Kommune er gået sammen med UC Syd om Universitetsskolen. Det er et projekt med særligt fokus på dansk, matematik, IT og digitalisering. Det særlige er, at det involverer forskning, praktikere (lærere) og elever. Projektet er vores implementeringsstrategi for dele af ovenstående digitaliseringsstrategi.
1.6. Om Hellevad Børneunivers
Hellevad Børneunivers består af integreret institution med småbørnsgruppe og børnehave, SFO, SFO2 og skole. Vi har ca. 100 elever fordelt i vores 0.-6. klasse og ca. 60 børn i SFO1 + SFO2. Derudover har vi ca. 60 børnehavebørn og ca. ti børn i vores småbørnsgruppe. 
Personalegrupperne består samlet af syv lærere, ti pædagoger, seks pædagogmedhjælpere, en pedel, en sekretær, en pædagogisk leder og en kommende fællesleder.

Vi har et tæt forældresamarbejde samt et godt samarbejde i hele personalegruppen på tværs af faggrupper, og vi samarbejder ligeledes med byens dagplejere. Universet har et stærkt, givtigt og udviklende samarbejde med det lokale forenings- og erhvervsliv, til gavn for hele byen.

Hellevad Børneunivers lægger vægt på, at der skabes sammenhæng i barnets liv. Det betyder, at vi har en rød tråd fra småbørnsgruppen til 6. klasse i børnenes nærmiljø, og videre til overbygningsskolen, Hjordkær skole. 
Via samarbejdet, mellem forskellige faggrupper og forældre, arbejdes der for, at børnene udvikler sig fagligt, socialt og i trygge rammer.

I børneuniverset arbejder vi alle ud fra et fælles grundsyn, der handler om:

F - fællesskab
T - trivsel
F – faglighed
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Undervisning, udvikling og omsorg er tilrettelagt efter det enkelte barns kompetencer/ressourcer og behov, ligesom der bevidst arbejdes ud fra en anerkendende pædagogik, hvor der er særlig fokus på robusthed. 
Hellevad Børneunivers ligger i et naturskønt område med adgang til skov, å, vandhuller, marker og enge. Hellevad by er et trygt sted i god udvikling, og hvor vi kender hinanden.
Børneuniverset har én fælles bestyrelse bestående af syv forældre, to medarbejderrepræsentanter og ledelsen. 
Forældre er aktive i trivselsråd med medlemmer fra samtlige årgange. 
2. Forventninger til den nye leder 
Fælleslederen på Hellevad Børneunivers varetager den strategiske ledelse med udgangspunkt i, at universet skal være et godt sted at være for både børn, elever og personale – man skal ville lokalsamfundet. Fællesskab og ansvar, samarbejde og udvikling er omdrejningspunkter for den nye fællesleders virke.
Fælleslederen har i samarbejde med den pædagogiske leder ansvar for, at den pædagogiske, personalemæssige og økonomiske ledelse går op i en højere enhed, så børneuniversets læringsmiljø matcher de udfordringer, som universet stilles overfor.
Fælleslederen har desuden ansvaret for drift og udvikling af Hellevad Børneunivers i samarbejde med forvaltning, fællesbestyrelse og medarbejdere. Forvaltningen yder den nødvendige og ønskede bistand/sparring og fører tilsyn med skolens drift.
2.1. Ansvar generelt
Organisering og referenceforhold
Aabenraa Kommune ønsker en decentral styreform, hvor kompetencer og ansvar lægges så tæt på brugere, ledere, medarbejdere og institutioner som muligt. Konkret betyder det, at politikerne fastlægger mål og budget for kommunens servicetilbud, og at institutioner og forvaltninger får frit råderum inden for de dialogbaserede fastlagte mål og rammer.
Et centralt element i dialogbaseret aftalestyring er indgåelse af en institutionsaftaler mellem forvaltning og institution samt skole.
Hellevad Børneunivers har en fællesbestyrelse og et ledelsesteam bestående af skolelederen og en pædagogisk leder. Skolelederen refererer til skolechefen. 
Lederen synliggør universet i forhold til samarbejdspartnere og lokalsamfund. Lederen sikrer ligeværdigt fokus på alle universets faggrupper. 
2.2. Opgaver på kortere og længere sigt
· Sikre at Hellevad Børneunivers fortsat er det naturlige valg af institution og skole i distriktet
· Sikre løbende økonomiopfølgning og være i stand til at prioritere
· Sikre sammenhæng og fællesskab 
· Blive en del af at udfolde universets fælles grundsyn med afsæt i kommunens strategi på skoleområdet
· Fortsætte og videreudvikle samarbejdet i universet og med øvrige samarbejdsparter
· God pædagogisk og praksisnær sparingspartner for universets forældre og personale
· På længere sigt er det vigtigt at opretholde og udvikle det tætte samarbejde med lokalområdet, således Hellevad Børneunivers fortsat er en vigtig del af Hellevad by

2.3. Forventninger til personlige, faglige- og ledelsesmæssige kvalifikationer
Ansættelsesudvalget lægger vægt på følgende uddannelsesmæssige- og faglige kvalifikationer:
1. Pædagogisk uddannelse og lyst til at udvikle og dygtiggøre sig inde for ledelse af et univers 
1. Aktuel indsigt i og viden om pædagogik, didaktik og dannelse generelt
1. Blik for hvordan man pædagogisk og didaktisk kan styrke almenområdet
1. Kendskab til skoleområdet

Vi forventer tillige, at du prioriterer kendskab til børnene og personalet højt og respekterer og udvikler de værdier og kulturer, der er på universet. Du ønsker at blive en del af universets grundsyn samt at profilere og implementere denne. 
Det er ligeledes vigtigt, at du er aktiv og bidragende i et samarbejdende skolevæsen, hvor netværk på tværs af skoler og universer prioriteres.

Til dine personlige kompetencer forventer vi, at du er: 
· optimerende, idet du har et drive mod at tage noget gennemsnitligt og gøre det ekstraordinært. Du forholder dig kritisk, analyserer mulige scenarier og igangsætter mulige forbedringer. 
· ansvarlig, tager ejerskab og commitment alvorligt. Du sørger for, at der afsluttes, leverer til tiden og i rette kvalitet
· styrende, viser retning og tager stilling. Du er ikke bange for konfrontationer, tør udfordre samtidig med, at du fremstår stabil, vedholden og sikker i dine meninger 
· teamdrivende, søger aktivt dialogen og er tillidsvækkende. Du sørger for ejerskab, når du sætter retning og tager styring i processerne
· realistisk og stiller skarpt på, hvad der kan lade sig gøre indenfor rammer og ressourcer. Du stiller spørgsmål, forholder dig til svagheder, risici og hvad der kan lade sig gøre i virkeligheden 
· synlig, stiller dig gerne frem, er nærværende og trives med at have mennesker omkring sig. Du går gerne forrest i dialog og er synlig med egne meninger og bidrag. 

3. Ansættelsesprocessen
Som led i ansættelsesprocessen vil der blive gennemført to samtalerunder. Mellem første og anden samtalerunde vil der blive udarbejdet en personprofilanalyse, som præsenteres for ansættelsesudvalget forud for anden samtale. Personprofilanalysen udarbejdes på baggrund af et elektronisk spørgeskema og en personlig samtale med en ledelseskonsulent.  





3.1. Ansættelsesudvalg
Ansættelsesudvalget består af:
· Vivi Underbjerg-Bossen – formand for fællesbestyrelsen
· Andreas Carstensen – næstformand i fællesbestyrelsen
· Jacob Palsing - medarbejderrepræsentant
· Charlotte Kublick - medarbejderrepræsentant
· Anni Schjødt Jensen - pædagogisk leder
· Rasmus Andreassen - skolechef
Ansættelsesudvalget vurderer ansøgerne ud fra de faglige-, ledelsesmæssige- og personlige kompetencer og erfaringer, som er beskrevet i job- og kompetenceprofilen. 
Ansættelsesudvalget har efter sidste samtalerunde følgende grundlag for vurderingen af de sidste ansøgere:
· Den skriftlige ansøgning
· Det personlige indtryk fra de to samtaler
· Den mundtlige tilbagemelding til ansættelsesudvalget på personprofilanalysen 
· Fremlæggelsen af de stillede opgaver
· Resultatet af indhentede referencer. Referencerne indhentes inden anden samtalerunde og kun efter aftale med ansøger.
3.2. Ansøgning og samtale
Børn og Kulturs praktiske tovholder på ansættelsesprocessen er Tanja Ruwald Olesen, som kan træffes på mail trh@aabenraa.dk / tlf. 7376 7023.
Aabenraa Kommune benytter et elektronisk rekrutteringssystem. Du skal derfor sende din ansøgning online ved stillingsopslaget. 
Ansøgningen skal være kommunen i hænde senest den 14. august 2023.
Der sendes kvittering for modtagelsen af ansøgningen til den mailadresse, som du angiver i rekrutteringssystemet. Mailadressen forudsættes at kunne anvendes til fortrolig kommunikation om ansættelsesprocessen.
Onsdag den 16. august 2023 træffer ansættelsesudvalget beslutning om, hvem der skal indkaldes til 1. samtale.
Første samtalerunde gennemføres mandag den 21. august 2023, hvorefter ansættelsesudvalget afgør, hvilke ansøgere der går videre til anden runde. De pågældende ansøgere kontaktes telefonisk eller pr. mail.
Personprofilanalysen til brug for anden samtalerunde gennemføres elektronisk. Der vil blive sendt information herom via mail. Ansøgere vil få personlig tilbagemelding på personprofilanalysen inden 2. samtale med mulighed for telefonisk besvarelse af spørgsmål senere. Besvarelse af personprofil og personlig tilbagemelding finder sted i uge 34.
Anden samtalerunde gennemføres tirsdag den 29. august 2023. Ansættelsesudvalget træffer beslutning om ansættelsen umiddelbart efter anden samtalerunde.
Forventet tiltrædelse pr. 1. oktober 2023.
3.3 Yderligere informationer om stillingen
Interesserede ansøgere er velkomne til at kontakte skolechef Rasmus Andreassen på tlf. 2671 5963 eller skolebestyrelsesformand Vivi Underbjerg-Bossen på tlf. 2762 7602 med spørgsmål om stillingen og forventningerne til den kommende leder af Universet. 
Vi opfordrer til, at man besøger universet – henvendelse til Anni Schjødt Jensen – mail: asje@aabenraa.dk eller telefon 7676 6103.
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