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De Kulturhistoriske Museer i Holstebro: Et fusionsmuseum med ambitioner
Historien i bevægelse 
De Kulturhistoriske Museer i Holstebro (DKM) er mere end blot museer – vi er en forskningsbaseret formidlingsvirksomhed, hvor historien bliver levende og nærværende.

Vores kerneopgave er at beskrive fortiden for at skabe indsigt og perspektiv i nutiden. Vi arbejder målrettet på at gøre historien relevant og engagerende for vores publikum – i udstillinger, publikationer og i den direkte kontakt med gæsterne.
Tre stærke museer – én samlet organisation
DKM består af tre markante kulturhistoriske museer, der hver især har en unik fortælling:
· Hjerl Hede – Et frilandsmuseum med en enestående samling af historiske huse og hjem fra Landbodanmark, der strækker sig fra renæssancen til tiden op mod industrialiseringen. Her træder besøgende direkte ind i fortiden og oplever historien i autentiske rammer.
· Holstebro Museum – Et moderne, lokalt kulturhistorisk museum med nye udstillings- og kontorfaciliteter, placeret i hjertet af Holstebro i fællesskab med Holstebro Kunstmuseum. Her formidles områdets historie på en nytænkende og interaktiv måde.
· Strandingsmuseum St. George – Beliggende i Thorsminde, rummer museet en internationalt anerkendt samling af genstande fra skibsvrag, med prisvindende udstillinger fra 2017. Her fortælles dramatiske historier om strandinger og livet ved Vesterhavet.
Arkæologi og forskning i verdensklasse
DKM har en stærk forskningsprofil og varetager arkæologisk ansvar i henhold til Museumslovens kapitel 8. Vores ansvarsområde dækker Holstebro, Lemvig og Struer kommuner samt et omfattende marinarkæologisk område fra den dansk-tyske grænse til Limfjorden. 
Vi er også hjemsted for Luftfotoarkæologisk Center, hvor vi udvikler metoder til ikke-destruktiv arkæologi, der bidrager til en mere skånsom og innovativ tilgang til fortidens spor.
Et fusionsmuseum med store ambitioner
DKM er i en spændende udviklingsfase, hvor vi arbejder mod at skabe en moden museumskoncern. Vores tre museer fungerer som stærke besøgssteder, og som fusionsmuseum står vi endnu stærkere fagligt. Det kræver fokus på udvikling af formidling, aktiviteter og udstillinger, så vi kan sikre, at DKM fortsat er en førende aktør inden for kulturhistorisk museumsdrift.
Gode rammer – men også behov for udvikling
Museets rammer spænder vidt. Strandingsmuseum St. George og Holstebro Museum har moderne faciliteter, der giver optimale muligheder for nyskabende udstillinger. Hjerl Hede rummer stort potentiale og står over for en nødvendig fornyelse, både hvad angår formidling og vedligeholdelse af de historiske bygninger. Samtidig har DKM investeret i et nyt museumsmagasin, der sikrer en optimal bevaring af vores samling på tværs af institutionerne.


Medarbejdere og frivillige – kernen i museets succes 
DKM består af ca. 43 faste medarbejdere, herunder 15 inspektører og 9 specialiserede håndværkere. Derudover har vi en stor gruppe sæsonansatte afløsere, der bidrager i højsæsonen. 
En afgørende ressource er vores 4-500 frivillige, der årligt leverer arbejde svarende til ca. 10 årsværk. De frivillige er en uvurderlig del af museet – de møder gæsterne, formidler den levende historie og skaber en unik oplevelse. Desuden har hvert af vores tre besøgssteder egen støtte- eller museumsforening, som bakker op om museets arbejde med både medlemskontingenter og engagement.
Økonomisk stabilitet og ambitioner for fremtiden
DKM har en sund driftsøkonomi. Under normale omstændigheder modtager museet under 50 procent offentlig finansiering fra Holstebro Kommune og staten. Resten af vores indtægter kommer fra entré, rundvisninger, museumsbutikker og øvrige indtægtsgivende aktiviteter. 
Vi har gennem årene haft stor succes med at rejse fondsmidler til større projekter, og denne evne er fortsat afgørende for at realisere de høje ambitioner, vi har for DKM.
Fremtidens projekter 
Vi arbejder løbende på nye projekter, der styrker vores faglige og formidlingsmæssige profil. Blandt de strategisk prioriterede initiativer er:
· Luftfotoarkæologisk Center – Videreudvikling af den ikke-destruktive arkæologi i Danmark.
· ”Håndens historiske værk – erhvervsskoler på museum”– Sammen med Gammel Estrup Danmarks Herregårdsmuseum udvikler vi i løbet af 2025 særlige forløb for elever på håndværksuddannelser. Parcelhus på Hjerl Hede - Et parcelhus fra 70’erne bygger bro mellem fortiden og nutiden – en fortælling om, hvordan Danmark gik fra landbrugssamfund til parcelhuskultur.
· Grundstenene i vores fællesskaber – Et forsknings- og formidlingsprojekt, der med udgangspunkt i tre huse på Hjerl Hede samt med etableringen af en højskole belyser de rammer, der udgør normerne for vores sociale liv.
Derudover er der en række udstillingsprojekter på vej, hvor vi gennem målrettede ansøgninger søger finansiering til nye formidlingsoplevelser.
En organisation med stærkt omdømme
DKM har en veletableret position både lokalt, nationalt og internationalt. Vi er kendt for vores faglige kvalitet og engagement i museets samfundsopgaver, og vi arbejder kontinuerligt på at udvikle og styrke vores rolle som et moderne, relevant og engagerende museum.
Som en dynamisk organisation med dybe rødder i kulturhistorien og blikket rettet mod fremtiden, er DKM en arbejdsplads, hvor forskningsbaseret formidling, innovation og tradition går hånd i hånd.
De Kulturhistoriske Museer i Holstebro – www.kulmus.dk
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