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1. Stillingen  

Er du en relationsstærk leder, der skaber tillid og engagement og samtidig arbejder struktureret? Vil du stå i spidsen for den daglige drift og spille en central rolle i udviklingen af kultur- og fritidsområdet i Aabenraa Kommune?
Vi søger en løsningsorienteret kontorleder med stærke ledelsesevner og en solid administrativ profil. Du får ansvaret for personaleledelse, økonomiopfølgning, sagsproduktion og den daglige drift, samtidig med at du koordinerer afdelingens opgaver og sikrer et stærkt samarbejde i et dedikeret team.
Kultur og Fritid bidrager til at skabe de bedste forudsætninger for, at vores borgere kan leve det gode liv. Som kontorleder får du en nøglerolle i at fastholde afdelingens positive arbejdsmiljø og sikre kvalitet i opgaveløsningen. Vi arbejder i en værdibaseret organisation, hvor dialog, samarbejde og kvalitet er i fokus.
Du bliver leder for 14 engagerede kultur- og fritidskonsulenter, der arbejder med bl.a. folkeoplysning, grønne områder, Aktiv Ferie, Eliteidræt, Campusrådet, Børnekultur og Frøslevlejren. Derudover løser afdelingen forskellige ad hoc-opgaver – i år med særligt fokus på Musikkens År. Stillingen indebærer et tæt samarbejde med kultur- og fritidschefen samt afdelingens konsulenter.
Det er afgørende, at du har styr på afdelingens sagsgange og budget, da dette danner grundlaget for, at teamet kan løse deres opgaver optimalt.
Kultur og Fritid er placeret på Rådhuset i Aabenraa og refererer til kultur- og fritidschefen.

1.1. Lederens ansvar generelt 
Kultur og Fritids kontorleder refererer til kultur- og fritidschefen. Dit ansvar vil omfatte:
· Personaleledelse - arbejdsmiljø
· Daglig drift – Herunder faste procedurer, sagsproduktion, tilsyn.  
· Økonomiopfølgning
· Intern kommunikation



[bookmark: _Hlk192164347]1.2. Opgaver på kortere og længere sigt 
Kontorlederens opgaver på kortere og længere sigt er,  

· at få kendskab til personale samt interne og eksterne samarbejdspartnere. 
· at bygge videre på de gode værdier og kulturen, som er i Kultur og Fritid. 
· at sikre, at der kommer et naturligt rul i sagsproduktionen og de faste elementer af afdelingens årshjul.
· økonomiansvar og gennemføre løbende økonomiopfølgning samt være i stand til at prioritere. 
· at blive bekendt med de forskellige tilsynsopgaver, der ligger i stillingen
· at drive interne processer, der skal sikre en harmonisering af procedurer og tildelingsmodeller 

1.3 Forventninger til uddannelsesmæssige og faglige kvalifikationer samt personlige kompetencer
[bookmark: _Hlk192164454]Af uddannelsesmæssige og faglige kvalifikationer forventer vi, at du har

· lang eller mellemlang videregående uddannelse 
· erfaring fra en lignende stilling i en kommune, region eller anden offentlig organisation. 
· erfaring med økonomistyring, sagsbehandling og politisk betjening. 
· ledelseserfaring
· gode kommunikationsevner, både skriftligt og mundtligt.

[bookmark: _Hlk192164577]Det er desuden vigtigt for at lykkes i stillingen, at du har både indsigt i og erfaring med overenskomster, love og regler inden for området. Erfaring fra en politisk styret organisation vil også være en fordel.

I forhold til dine personlige kompetencer lægger vi vægt på, at du er:

· teamdrivende og udfordrer teamet via aktiv dialog. Du sætter retning, tager styring i processer og sørger for, at alle får ejerskab. Du er imødekommende og tillidsvækkende, får energi af samspil og har lyst til at præge beslutningerne.
· relationsskabende og er åben, oprigtig, ærlig og inviterende i relationer. Du har en naturlig interesse for andre mennesker og ønsker at forstå andre synspunkter.
· delegerende, bevarer overblikket, har tiltro til at andre kan løse opgaver, og du sætter gerne nye aktiviteter og processer i gang 
· løsningsorienteret med en analytisk tilgang, hvor du sikrer fokus på målet. Du bliver hurtigt konkret omkring tingene og går praktisk til værks.
· innovativ og ser muligheder frem for begrænsninger, tager initiativ og er vedholdende i forhold til at skabe resultater.
· organiserende og planlægger og tilrettelægger for at sikre fremdrift. Du skaber rammer, rutiner og orden, er velovervejet, optimerer og effektiviserer arbejdsprocesser.  

2. Aabenraa Kommune som organisation
I Aabenraa Kommune har vi en værdibaseret tilgang til ledelse, hvor tydeligt formulerede forventninger skaber grundlag for dialog og et systematisk arbejde med lederudvikling og lederevaluering. Vores afsæt er fire værdier, som er formuleret og udfoldet i kommunens ledelsesgrundlag: 

· Lederen er leder 
· Lederen er kommunikerende 
· Lederen er helhedsorienteret 
· Lederen er værdiskabende.

Med afsæt i ledelsesgrundlaget arbejder kommunen systematisk og udviklingsorienteret med lederevaluering og lederudvikling mv. Du kan læse mere om Aabenraa Kommune som arbejdsplads, den administrative organisering samt Aabenraa Kommunes personalepolitiske værdier og ledelsesgrundlag på kommunens hjemmeside.

2.1. Forvaltningen Børn og Kultur
Kommunes mission er at skabe ”Det gode liv” sammen med borgerne, og visionen er blandt andet, at alle kan indgå i et aktivt og sundt fællesskab. Børn og Kultur i Aabenraa Kommune arbejder strategisk og helhedsorienteret for at skabe rammerne for "Det gode liv" for kommunens borgere, med særligt fokus på børn, unge og familier. Området dækker en bred vifte af vigtige kommunale opgaver, herunder skoleområdet, dagtilbud, kultur-, fritids- og idrætsområdet samt den pædagogiske psykologiske rådgivning (PPR).
Med afsæt i kommunens vision om at skabe aktive fællesskaber og trivsel for alle, understøtter Børn og Kultur bæredygtige løsninger og samarbejder med lokale aktører, foreninger og borgere. Gennem langsigtet planlægning og innovative tiltag arbejder Børn og Kultur for at sikre høj kvalitet og udvikling inden for både undervisning, fritidstilbud og kulturelle aktiviteter.
Børn og Kultur har som mål er at skabe inkluderende og inspirerende rammer for børn og unge, hvor de kan trives og udvikle sig fagligt, socialt og kreativt. Samtidig lægger området vægt på at fremme kulturel rigdom og stærke fritidstilbud, der bidrager til et rigt og varieret liv for kommunens borgere. Det ses blandt andet i Kultur- og Fritidspolitikken.
2.2 Afdelingen Kultur og Fritid
Kultur og Fritid i Aabenraa Kommune arbejder målrettet på at fremme et aktivt og sundt fællesskab blandt borgerne. 

Afdelingen understøtter en bred vifte af kultur- og fritidstilbud, der bidrager til borgernes glæde, indsigt og livskvalitet. Gennem samarbejde med foreninger, frivillige og andre interessenter sikrer Kultur og Fritid, at kommunens kultur- og fritidsliv er mangfoldigt og tilgængeligt for alle. Afdelingen har fokus på at skabe bæredygtige fællesskaber og faciliteter, der understøtter den grønne udvikling i tråd med kommunens vision om at være en drivkraft for bæredygtig udvikling.

Kultur og Fritid er desuden ansvarlig for institutionerne Aktiv Aabenraa, Musikskolen og Kulturhuse og Biblioteker. 

3. Aabenraa Kommune 
Kommunen har ca. 59.000 indbyggere og er placeret midt i en dynamisk dansk/tysk grænseregion, hvor vi har Flensborg som naboby og mulighederne i Hamborg tæt på. Fra Aabenraa by er der let adgang til motorvejen, 45 minutter til Lillebæltsbroen, 30 minutter til Flensborg og 35 minutter til Kolding. Kommunen er præget af storslået og varieret natur, hvor dybe fjorde, smukke gamle skove og en stærkt kuperet natur sætter sit præg på landskab og byer. 

Vi arbejder hver dag for at skabe det gode liv for både borgere, virksomheder og besøgende. Erhvervslivet har gennem de sidste mange år øget antallet af arbejdspladser, og vi forventer i de kommende år en positiv udvikling af befolkningstallet og fortsat nye arbejdspladser. Det kræver en vedvarende indsats at tiltrække og ikke mindst bevare tilknytningen til borgere og virksomheder, så alle både oplever en god modtagelse, men også et godt liv, når hverdagen kalder. 

Den politiske organisation består af Byrådet, Økonomiudvalget og syv fagudvalg. 

Det politiske samarbejde er respektfuldt og ordentligt. Der er en god politisk tone – man taler pænt til hinanden, uanset om man er enige eller ej, og det er med til at skabe positive vibrationer ned i den administrative organisation.  


3.1 Er du ny i Aabenraa Kommune?
Hvis du ikke allerede bor i Aabenraa Kommune, men overvejer at flytte tæt på din nye arbejdsplads, bliver du en del af en kommune, der er i forvandling i disse år. Byfornyelsesprojekter, et fuldt udbygget sygehus, nye skoler og daginstitutioner, en ny campus for de studerende og et aktivt kultur- og fritidsliv med alt lige fra koncerter, barer og caféer til mountainbiketerræn, sportsforeninger og museer er bare nogle af de muligheder, du finder her.

Hvis du overvejer at flytte til Aabenraa Kommune, kan du finde oplysninger om område, bosætning og muligheder for at få hjælp til at finde job til din ægtefælle eller samlever på kommunens hjemmeside. Du kan desuden få personlig rådgivning fra Aabenraa Kommunes bosætningsteam, som gerne vejleder i at finde bolig, børnehave, byggegrund eller job til din partner – kort sagt alt det, der skal være styr på, når man flytter til en ny by. Bosætningsteamet kan du læse mere om på hjemmesiden eller kontakte dem på e-mail tilflytter@aabenraa.dk. 

Nye medarbejdere er også velkomne i Aabenraas netværk for tilflyttere, hvor man mødes om aktiviteter som virksomhedsbesøg, caféture og fællesspisning, hvilket giver dig mulighed for at lære både egnen og andre tilflyttere at kende.

4. Ansættelsesprocessen 
Ansøgningsfristen er mandag den 7. april 2025. 
Første samtalerunde er fredag den 11. april 2025. 

Ansættelsesudvalget udvælger efter første samtalerunde to - tre ansøgere, der inviteres til anden runde fredag den 25. april 2025. 
 
For kandidater, som går videre til anden samtale, vil der blive udarbejdet en personprofil ved en ledelseskonsulent fra Aabenraa Kommune. Der bliver tilsendt et spørgeskema til de udvalgte kandidater, som skal være udfyldt senest søndag den 13. april kl. 12. Herudover er der efter nærmere aftale en tilbagemeldingssamtale med ledelseskonsulenten mellem den 14. og 16. april eller den 24. april. Profilen præsenteres for ansættelsesudvalget forud for anden samtale. I forbindelse med samtalerne til anden runde vil der blive stillet en opgave, der fremlægges under samtalen. Opgaven forberedes umiddelbart før samtalen.

Ansøgere må forvente, at der bliver indhentet referencer inden anden samtale og kun efter aftale med ansøger. 

4.1 Ansættelsesudvalg 
Ansættelsesudvalget til stillingen består af:

· [bookmark: _Hlk190434396]Kultur- og fritidschef, Karsten Justesen
· Leder af Musikskolen Edna Langeberg
· AMR, Signe Juler Bøgesvang 
· Kultur- og Fritidskonsulent Pernille Knudsen
· Kultur- og Fritidskonsulent Ulrik Rohden

Ansættelsesudvalget vurderer ansøgerne ud fra de faglige, ledelsesmæssige og personlige kompetencer og erfaringer, som er beskrevet i job- og kompetenceprofilen. 

Ansættelsesudvalget har efter sidste samtalerunde følgende grundlag for vurderingen af de sidste to-tre ansøgere: 

· Den skriftlige ansøgning 
· Det personlige indtryk fra de to samtaler 
· Den mundtlige tilbagemelding til ansættelsesudvalget på personprofilanalysen 
· Referencer

[bookmark: _Hlk192164773]4.2 Tiltrædelse og løn 
Der er tale om en stilling som kontorleder ved afdelingen Kultur og Fritid tiltrædelse den 1. juni 2025. 

Stillingen aflønnes i henhold til gældende overenskomst. 

4.3 Yderligere informationer om stillingen 
[bookmark: _Hlk184122325][bookmark: _Hlk192164870]Interesserede ansøgere er velkomne til at kontakte Kultur og Fritidschef Karsten Justesen på telefon 23 20 64 05 for yderligere oplysninger. 

Du kan også besøge kommunens hjemmeside for at læse mere om kultur og fritidsområdet.   


image1.png




image2.png
Aapbenraa
Kommune




